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Toluca de Lerdo, 1 de junio de 2025. 

  

Versión Estenográfica de la Sesión Permanente de Seguimiento a la Jornada Electoral y a los 

Cómputos Distritales del Proceso Electoral Judicial Extraordinario 2025 del Estado de México 

del Consejo General del Instituto Electoral del Estado de México, llevada a cabo de forma 

híbrida.  

  

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Bienvenidas y 

bienvenidos. Muy buenos días tengan ustedes.  

   

 Habiéndose convocado a la Sesión Permanente de Seguimiento a la Jornada Electoral 

y a los Cómputos Distritales del Proceso Electoral Judicial Extraordinario 2025 del Estado de 

México, solicito al Secretario, proceda conforme al Proyecto de Orden del día que fue 

circulado.  

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Buenos días. 

 

 Consejera Presidenta, procedo a pasar lista.  

 

Consejera Presidenta, doctora Amalia Pulido Gómez.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Presente.  

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, doctora Paula Melgarejo Salgado. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, DRA. PAULA MELGAREJO SALGADO: Buenos días. Presente. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, maestra Patricia Lozano Sanabria.  

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. PATRICIA LOZANO SANABRIA: Presente. Buenos días. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, maestra Karina Ivonne Vaquera Montoya. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. KARINA IVONNE VAQUERA MONTOYA: Buenos días. Presente. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, doctora July Erika Armenta Paulino. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, DRA. JULY ERIKA ARMENTA PAULINO: Buenos días. Presente. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL:  Consejera 

Electoral, maestra Sayonara Flores Palacios. 
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CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. SAYONARA FLORES PALACIOS: Buenos días. Presente. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, doctora Flor Angeli Vieyra Vázquez. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, DRA. FLOR ANGELI VIEYRA VÁZQUEZ: Presente. Buenos días. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Gracias. 

 

Y el de la voz, Javier López Corral. Presente. 

 

 Consejera Presidenta, informo a usted que se encuentran presentes las consejeras 

integrantes de este Consejo, por lo que existe el quórum legal para llevar a cabo esta Sesión 

Permanente. 

 

 Es cuanto. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Muchas 

gracias, Secretario. 

 

 Le pido por favor continúe conforme al Proyecto del Orden del día. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: El siguiente 

punto, Consejera Presidenta, es el número dos y corresponde a la Lectura y aprobación en 

su caso, del Orden del día, al que daré lectura. 

  

1. Lista de presentes y declaración de quórum legal.  

 

2. Lectura y aprobación en su caso, del Orden del día.  

 

3. Declaración de Instalación de la Sesión Permanente de Seguimiento a la Jornada 

Electoral y a los Cómputos Distritales del Proceso Electoral Judicial Extraordinario 

2025 del Estado de México. 

 

4. Intervención de las Consejeras Electorales del Consejo General del Instituto Electoral 

del Estado de México. 

 

5. Mensaje de la Consejera Presidenta del Consejo General del Instituto Electoral del 

Estado de México. 

 

6. Desarrollo de la Sesión Permanente de Seguimiento. 

 

7. Declaratoria de clausura de la sesión. 

 

Es cuanto. 
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CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Muchas 

gracias, Secretario. 

 

 Le pido que someta a votación el Proyecto del Orden del día. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Con su venia, 

Consejera Presidenta, someteré a la consideración de las consejeras el Orden día que se dio 

a conocer y les pediría atentamente que si están por la aprobación lo manifiesten levantando 

la mano. 

 

 Se aprueba por unanimidad. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Muchas 

gracias, Secretario. 

 

 Le pediría por favor, continúe con el siguiente punto del Orden del día. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Es el número 

tres, Consejera Presidenta, y corresponde a la Declaración de Instalación de la Sesión 

Permanente de Seguimiento a la Jornada Electoral y a los Cómputos Distritales del Proceso 

Electoral Judicial 2025 del Estado de México. 

 

 Es cuanto. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias, 

Secretario.  

 

 Les pido, por favor, que nos pongamos de pie. 

 

(Los presentes se ponen de pie) 

 

 Una vez establecida la existencia del quórum legal, conforme al artículo 30 del 

Reglamento de Sesiones del Consejo General del Instituto Electoral del Estado de México, y 

con fundamento en lo dispuesto por los artículos 41, párrafo tercero, base quinta, apartado 

c) de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; 11, párrafo primero y décimo 

tercero de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de México; 494, numerales uno 

y tres, de la Ley General de Instituciones y Procedimientos Electorales; 168, 570, 571, 575, 576, 

589 y 590 del Código Electoral del Estado de México, así como por el Decreto 63, Transitorio 

Tercero, párrafo octavo, emitido por la Sexagésima Segunda Legislatura del Estado de 

México, declaro instalada esta Sesión Permanente de Seguimiento a la Jornada Electoral y a 

los Cómputos Distritales del Proceso Electoral Judicial Extraordinario 2025 del Estado de 

México, siendo las ocho horas con cuatro minutos del domingo 1º de junio de 2025. 

 

 Les deseamos mucho éxito a todas las candidaturas y que el día de hoy gane la 

ciudadanía. 
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 Nos sentamos, por favor. 

 

 De no existir inconveniente, Secretario, le pediría que continúe con el siguiente punto 

del Orden del día. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: El siguiente 

punto, Consejera Presidenta, es el número cuatro y corresponde a la Intervención de las 

Consejeras Electorales del Consejo General del Instituto Electoral del Estado de México. 

 

 Es cuanto. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Muchas 

gracias, Secretario. 

 

 Conforme al programa de esta Sesión Permanente de Seguimiento a la Jornada 

Electoral y a los Cómputos Distritales del Proceso Electoral Judicial Extraordinario 2025 del 

Estado de México, que fue circulado de manera oportuna, junto con la convocatoria, se 

señaló para este punto, si así lo decidieran ustedes, intervenir todas y cada una de las 

consejerías electorales en el orden de su designación a partir de la más reciente.  

 

 En ese sentido tiene el uso de la palabra la Consejera Electoral, doctora Flor Angeli 

Vieyra Vázquez.  

 

 Adelante, Consejera.  

 

CONSEJERA ELECTORAL, DRA. FLOR ANGELI VIEYRA VÁZQUEZ: Muchas gracias, Presidenta, 

buenos días, la saludo con mucho gusto; así como a mis compañeras consejeras, al Secretario 

Ejecutivo, a las personas invitadas especiales bienvenidas, a las observadoras y observadores 

electorales y también por supuesto a las cuatro misiones internacionales, a las consejerías de 

los institutos electorales locales que hoy nos acompañan, funcionariado de nuestro Instituto y 

de manera especial a la ciudadanía mexiquense.  

 

 Esta jornada electoral marca un desafío inédito para nuestra democracia, por primera 

vez la ciudadanía elegirá a quienes integrarán el Poder Judicial del Estado de México, lo que 

representa una responsabilidad colectiva para garantizar un ejercicio libre, informado y 

legítimo del voto. 

 

 El Instituto Electoral del Estado de México ha cumplido con las atribuciones legales que 

le corresponden, pero más allá del marco normativo, ha sido el trabajo comprometido de 

cada persona en Oficinas Centrales y en nuestros 18 órganos desconcentrados lo que ha 

permitido afrontar este proceso con eficiencia, garantizando condiciones de transparencia, 

equidad, certeza, imparcialidad y paridad.  

 

 Desde lo institucional y operativo el IEEM ha cumplido con el mandato constitucional 

de organizar una elección única en su tipo; pese a los múltiples desafíos, la experiencia y el 
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profesionalismo de quienes conformamos el Instituto, permitieron mantener un proceso 

apegado a los principios democráticos que rigen la labor electoral. 

 

 Bajo una nueva pedagogía electoral en esta elección reforzamos las acciones para 

fomentar el voto informado y acercar a la ciudadanía al Poder Judicial del Estado de México, 

para ello impulsamos actividades de educación cívica y cultura democrática, organizamos 

foros de debate entre las candidaturas y derivado de las innovaciones propias de este 

Instituto adecuamos las condiciones para emplear nuevamente los sistemas Conóceles y 

Ubica tu Casilla.  

 

La coordinación con el Instituto Nacional Electoral tanto a nivel central como con su 

Junta Local Ejecutiva en nuestra entidad, fue clave para cumplir los objetivos establecidos en 

la estrategia de capacitación y asistencia electoral, este instrumento definió los criterios y 

procedimientos para integrar las mesas directivas de casilla, seccionales únicas y capacitar 

a la ciudadanía que las integrarán y operará este día. 

 

En este sentido agradezco profundamente a las personas que le abrieron la puerta a 

las y los CAEs y aceptaron participar como funcionariado de casilla, asumiendo con seriedad 

una responsabilidad fundamental en esta elección tan particular, ello refleja no sólo la 

confianza en las autoridades electorales sino también su compromiso democrático propio de 

una ciudadanía activa. 

 

Reconozco también el compromiso de las personas supervisoras y capacitadoras 

electorales federales y locales, cuya labor es decisiva antes, durante y después de la jornada.  

 

Asimismo, a las personas observadoras electorales y visitantes extranjeras, sus informes 

siempre han enriquecido y lo seguirán haciendo, el trabajo de esta autoridad electoral. 

 

Extiendo este reconocimiento al personal de Oficinas Centrales y de los 18 órganos 

desconcentrados, sin duda la participación de las mujeres ha sido un componente relevante 

en este proceso.  

 

En este contexto, la vinculación con la Asociación Mexicana de Consejeras Estatales 

Electorales, permitió operar la Red de Mujeres Juzgadoras Candidatas y Electas, una 

estrategia de acompañamiento e intercambio que reúne a las mujeres que aspiran a ocupar 

un cargo judicial mediante el voto de la ciudadanía. 

 

Ahora bien, comprometidas con el principio constitucional de paridad, el IEEM asumió 

la tarea de crear los mecanismos que nos permitirán optimizar y garantizar este principio 

constitucional, desarrollando un ejercicio de asignación paritaria sin precedentes, reflejado 

en los lineamientos para garantizar la paridad en el Proceso Electoral Judicial Extraordinario 

2025 en el Estado de México; el siguiente reto, sin duda, será evaluar el impacto real de estas 

reglas de cara al proceso electoral de 2027 para hacer real la paridad en todo. 

 

Sabemos que el camino no ha sido fácil y la jornada que hoy inicia también presenta 

nuevos retos, el desarrollo de los cómputos implicará procedimientos distintos a los de 
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procesos anteriores, lo que ha exigido ajustes importantes tanto para este Instituto como para 

el personal en nuestros órganos desconcentrados. Su labor será decisiva para concluir con 

éxito esta elección. 

 

 Por ello es momento de mantener la unidad y reconocer todo lo que hemos construido 

colectivamente. 

 

 Cada uno de los acuerdos que aprobamos y las acciones emprendidas hasta ahora, 

confirman la capacidad técnica y operativa del IEEM. 

 

 Bajo el liderazgo de nuestra Presidenta, la experiencia y saberes de cada una de las 

consejeras electorales y la coordinación de la Secretaría Ejecutiva han sido clave. 

 

 Sin embargo, este trabajo ha sido posible gracias al compromiso del personal que 

integra cada una de las áreas de este Instituto, desde los equipos de las consejerías, la rama 

administrativa, el Servicio Profesional Nacional Electoral hasta quienes colaboran de manera 

eventual. 

 

 Todas y todos somos el Instituto Electoral del Estado de México; todas y todos somos el 

IEEM. 

 

 Una vez más lo volvimos a hacer. 

 

 Este día la ciudadanía mexiquense tendrá en sus casillas las boletas para elegir a los 91 

cargos de este proceso electoral a nivel local. 

 

 Finalmente, cierro invitando a la ciudadanía mexiquense a ser parte de esta elección 

sin precedentes, a acudir a las urnas para elegir a las personas juzgadoras y ejercer su 

derecho al voto. 

 

 La participación más importante es la de ustedes. 

 

 Mexiquense vota, es justo. 

 

 Muchas gracias, Presidenta. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Muchas 

gracias, Consejera, doctora Flor Angeli Vieyra Vázquez. 

 

 Y ahora tiene el uso de la palabra la Consejera Electoral, maestra Sayonara Flores 

Palacios. 

 

 Adelante, Consejera. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. SAYONARA FLORES PALACIOS: Gracias. Buenos días. 
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 Gracias a quienes nos acompañan en esta sala. 

 

 Doctor Francisco Vázquez Rodríguez, Presidente de la Junta de Coordinación Política 

de la Legislatura del Estado. 

 

 Al doctor Fernando Díaz Juárez, Magistrado Presidente del Tribunal Superior de Justicia. 

 

 A la Magistrada Presidenta del Tribunal Electoral del Estado de México y a las 

magistradas que la acompañan. 

 

 A la Auditoría Superior de Fiscalización. 

 

 Al Fiscal General de Justicia del Estado de México. 

 

 A la Fiscalía Especializa para la Atención de Delitos Electorales. 

 

 Todas ellas personas que se integran en esta sala. 

 

 Gracias a las personas observadoras, a los visitantes extranjeros, a la sociedad civil, que 

se han dado cita en este Instituto Electoral del Estado de México. 

 

 Gracias a quienes nos siguen a través de las distintas plataformas digitales. 

 

 Consejera Presidenta, compañeras consejeras, señor Secretario, con su permiso. 

 

 Saludo en primer lugar a toda nuestra estructura institucional de los 18 órganos 

desconcentrados; a nuestras juntas y consejos judiciales electorales; a los servidores 

electorales del órgano central, que están cumpliendo alguna de las muchas funciones que 

tenemos que hacer este día, y a los que andan en campo en este momento; a nuestros 

incansables supervisores y capacitadores. 

 

 Sin todos ustedes no sería posible esta jornada electoral y los siguientes días que nos 

esperan. 

 

 Ustedes y yo, ustedes y nosotras, sabemos que es un reto que asumimos 

colectivamente, pero del que habremos de entregar buenas cuentas a toda la sociedad 

mexiquense. 

 

 ¿Votar o no votar?, ha sido la pregunta que más hemos escuchado durante las últimas 

semanas. 

 

 Por eso deseo exponer algunas razones del por qué sí debemos hacerlo el día de hoy. 

 

 Primero. Por primera vez se realizará la elección de personas juzgadoras mediante el 

voto directo y secreto de los mexicanos, lo que enriquece nuestro modelo electoral, al 
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incorporar al sistema electivo a los integrantes de uno de los tres poderes que anteriormente 

eran designados al margen de la voluntad ciudadana. 

 

 Dos. Fortalece y reconfigura nuestro régimen institucional, particularmente a los 

órganos electorales, asignándoles la responsabilidad de la elección y calificación de las 

personas juzgadoras. 

 

 Tres. Rompe el paradigma de que sin partidos políticos no hay democracia y sin 

democracia no hay elecciones. 

 

 En esta ocasión los logotipos de los partidos no aparecerán en las boletas. 

 

 Tampoco se les permitió promover el voto en favor de algún candidato en lo particular. 

 

 No obstante lo anterior se están cumpliendo todas las reglas básicas de una elección 

democrática: Pluralidad, transparencia, inclusión, imparcialidad, certeza, por citar algunas. 

 

 Cuatro. Empodera a la ciudadanía al otorgarnos una facultad electiva que no 

teníamos y que ahora, mediante nuestro voto, contamos con la posibilidad de decidir quiénes 

deben ser los responsables de impartir justicia en nuestra entidad y en la República Mexicana.  

 

De facto es una elección a dos vueltas, la primera organizada por los poderes 

Ejecutivo, Legislativo y Judicial a nivel federal y en nuestro estado; la segunda, bajo la 

responsabilidad de los institutos electorales Nacional y locales.  

 

Los procesos de cambio generan muchas dudas e incertidumbres y esta ocasión no es 

la excepción, sin embargo instituciones como el Instituto Nacional Electoral y el Instituto 

Electoral del Estado de México, por su experiencia y profesionalismo son garantes de que este 

proceso inédito e histórico se realice con apego a la legalidad y sobre todo pacíficamente. 

 

Salgamos a votar con alegría, con optimismo y con responsabilidad, no perdamos la 

oportunidad de ser parte de estas transformaciones y de esta historia, porque recordemos 

que en esta vida y en este mundo nada es estático, todo está en permanente cambio. 

 

Nuestro voto de hoy puede ser la diferencia entre seguir con lo mismo o cambiar para 

ser mejores como sociedad y como ciudadanos.  

 

De la mano de nuestro bien amado y universal Pepe Mujica quiero concluir diciendo 

que triunfar en la vida no es ganar, triunfar es cambiar para transformar. 

 

Muchas gracias.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Muchas 

gracias, Consejera. 
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 Ahora tiene el uso de la palabra la Consejera Electoral, doctora July Erika Armenta 

Paulino. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, DRA. JULY ERIKA ARMENTA PAULINO: Gracias, Presidenta.  

 

 Buenos días.  

 

 Saludo con mucho gusto a mis compañeras consejeras electorales, al Secretario 

Ejecutivo, a la Presidenta y a todas y todos los invitados especiales que hoy nos acompañan 

de manera presencial en este arranque de Sesión Permanente de Seguimiento a la Jornada 

Electoral y a los Cómputos Distritales del Proceso Electoral Judicial Extraordinario 2025 del 

Estado de México.  

 

A la ciudadanía mexiquense que hoy particularmente da seguimiento a los trabajos 

de este Consejo General a través de las redes sociales de este Instituto. Gracias por su interés.  

 

Por supuesto agradezco la presencia en esta sala de sesiones de los representantes de 

los poderes del Estado de México, bienvenidos, su presencia es sin duda un gesto de 

reconocimiento de la importancia de este primero de junio para las mexiquenses y para este 

Instituto. 

 

El pasado 30 de enero, fecha en que celebramos la sesión solemne de inicio de este 

proceso electoral este Consejo General asumió un reto sin precedentes, no sólo sería 

organizar una elección, el reto implicaba diseñar, implementar, operar y comunicar un nuevo 

paradigma electoral.  

 

Como Instituto nos convertimos en arquitectos de un proceso que transformaría en 

adelante el sistema electoral de este país, lo hicimos con la convicción clara y objetiva de 

subrayar que cuando las instituciones evolucionan ante lo desconocido, éstas se fortalecen.  

 

Este camino no fue sencillo, redefinimos procesos, adaptamos procedimientos y 

elaboramos nuevas directrices que nos permitieran atender de forma eficiente la 

complejidad de estos comicios. 

 

Una elección con una geografía electoral distinta, donde la ciudadanía tendrá que 

manifestar su voluntad sin utilizar una marca y donde la tendencia de los resultados no se 

conocerán al término de la jornada.  

 

La exigencia de esta elección deriva de su complejidad, un reto que fue posible 

atender gracias al trabajo y profesionalismo de las mujeres y hombres que conforman este 

Instituto. 

 

Pero este esfuerzo no puede limitarse solamente al desempeño de una institución, su 

verdadero propósito es que la ciudadanía, como en otros momentos claves de nuestra 

historia, sea la protagonista. 
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Resulta fundamental reconocer que la exigencia de este proceso no se limita a las 

instituciones electorales, esta elección requiere que el ciudadano asuma su compromiso de 

informarse, de cuestionar y de comparar la visión de justicia de quienes aspiran a formar parte 

del Poder Judicial local, porque esta elección judicial ha sido también un ejercicio 

pedagógico colectivo, un proceso de aprendizaje para los organismos electorales, para la 

ciudadanía y hasta para los candidatos.  

 

 Hoy más que nunca invito a la ciudadanía mexiquense a escribir juntos este capítulo, 

a que acudan a las urnas; sean cuales sean sus posiciones políticas, ejercer el derecho al voto 

es cuidar el derecho de los demás. 

 

 Como institución garantizamos que cada paso en este proceso sea construido con un 

solo propósito: Honrar su confianza y proteger el bien común. 

 

 Esta elección se ha organizado en cumplimiento cabal del principio de legalidad. 

 

 Ahora toca a la ciudadanía con su participación dotar de legitimidad a este proceso. 

 

 Ante los llamados a no participar en esta jornada electoral, yo invito a la reflexión. 

 

 La no participación genera un vacío que van a llenar a otros; es dejar que unos 

cuantos se disfracen de mayorías. 

 

 El disenso también puede expresarse en una boleta. 

 

 Acudir a las urnas garantiza que podremos seguir ejerciendo nuestro derecho a elegir, 

nuestro derecho a expresarnos en contra de aquello con lo que no estamos de acuerdo. 

 

 Lo anterior no nulifica las voces que han estado en contra de los cambios 

institucionales. Eso es parte del espíritu de nuestra democracia. 

 

 Pero también nos confirma que cuando una sociedad debate con libertad, la 

ciudadanía ha ganado. 

 

 Hoy primero de junio de 2025, al mirar atrás vemos el esfuerzo de quienes hicieron 

posible esta elección extraordinaria. 

 

 Y al mirar hacia adelante vemos la oportunidad de ser parte de la historia. 

 

 Es un buen momento para reconocer que la urna no es sólo un instrumento; es un 

puente sólido entre la institucionalidad y la ciudadanía. 

 

 Que esta jornada electoral sea una autoevaluación para todas y todos; que sirva para 

mostrarnos como una ciudadanía activa, que no se limita a poner una marca sobre un color 

o un emblema. 
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 Salgamos a defender lo que otros pelearon: Nuestro derecho a decidir a través del 

voto. 

 

 Mexiquense vota, es justo. 

 

 Muchas gracias Presidenta. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Muchas 

gracias, Consejera. 

 

 Tiene el uso de la palabra la maestra Karina Ivonne Vaquera Montoya. 

 

 Adelante, Consejera. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. KARINA IVONNE VAQUERA MONTOYA: Gracias, Presidenta. 

Buenos días a todos y todas. 

 

 Saludo con mucho gusto, de nueva cuenta, a mis colegas. 

 

 Por supuesto al Secretario. 

 

 A todas las personas que hoy se encuentran acompañándonos y que son 

representantes tanto del Poder Legislativo como del Judicial. 

 

 Por supuesto también a quien nos acompaña por parte de la Consejería Jurídica y 

también del Órgano Superior de Fiscalización. 

 

 Bienvenidos y bienvenidas también los observadores, las observadoras, la sociedad 

civil y, por supuesto, los medios de comunicación. 

 

 Estamos hoy en un día muy importante y mucho se ha dicho de esta elección que 

efectivamente es histórica y es inédita. 

 

 Nos encontramos además en el inicio de una nueva etapa de la democracia 

mexicana, en donde el ciudadano podrá votar no solamente por los dos poderes que 

acostumbradamente hacía, sino por uno más como es el Poder Judicial. 

 

 Este es un proceso novedoso y, también hay que decirlo, su contexto no ha sido nada 

sencillo, sobre todo a nivel federal. 

 

 Ha sido un contexto y un proceso farragoso, complejo, con decisiones que se han 

tenido que tomar y también con la contradicción y, por supuesto, con la pugna principal de 

quienes estaban en desacuerdo porque el Poder Judicial fuera a través de las urnas, 

integrado a través de la ciudadanía. 
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 Eso ha sido un tema latente, constante y, sobre todo, insisto, lastimoso, porque el 

reproche ahí es para aquellas personas que han llamado y hacen un llamado incorrecto y 

antidemocrático a no votar. 

 

 No es posible hacer un ejercicio de no participar, sobre todo de un derecho tan 

importante como es el sufragio. 

 

 Tiene que ver mucho con este contexto y con esto que ha salido a la luz pública, 

respecto a un Poder Judicial lejano a la ciudadanía y que además era desconocido no 

solamente en su estructura, sino en toda la serie de irregularidades que presentaba 

particularmente a nivel federal. 

 

 Ese es el contexto que se dio para la reforma al Poder Judicial. 

 

 Este proceso que este organismo tuvo que realizar, al igual que 18 más, y también el 

propio Instituto Nacional por supuesto que es novedoso. 

 

 Pero no solamente ello; es un acto pionero, es un acto distinto en el cual 

evidentemente, por ser la primera ocasión que se lleva a cabo tiene muchas, muchas, 

muchas cosas que reflexionarse, que repensarse, pero sobre todo además de cara al 2027 

qué modificar. 

 

 Es importante también mencionar, como lo he referido de aquellas personas que 

llaman a este llamado a no ejercer un derecho tan importante como es votar, que en las 

democracias –también hay que dejarlo muy claro– todas las posiciones son válidas y todas 

deben ser escuchadas.  

 

 Hay algo en lo que creo que sí coinciden todas las voces y es que el Poder Judicial 

tenía que renovarse y tenía que ser modificado.  

 

 ¿Cuál fue la forma? 

 

 La forma es la que tenemos hoy en las urnas, en donde habrá prácticamente todas las 

boletas disponibles, tanto a nivel federal como a nivel local para la ciudadanía mexiquense, 

52 millones de boletas, más de cinco mil 150 personas servidoras electorales que desde el mes 

de enero comenzamos los trabajos para organizar esta elección. 

 

Y que evidentemente lo que tenemos ahora que hacer es insistir en que es un derecho 

humano, en el caso particularmente de las mujeres, me gusta referirlo, a nosotras el poder 

votar no fue nada sencillo, conquistamos ese derecho a votar muchas décadas después de 

los hombres, por eso este día es también histórico e importante porque las mujeres tenemos 

esa posibilidad no solamente de ejercer un derecho como es votar, sino también de ser 

candidatas quienes están contendiendo ahora para ser parte del Poder Judicial. 

 

Algo que tendremos sin duda que reflexionar al término de esta jornada y por supuesto 

los cómputos, que no serán nada sencillos pero que evidentemente son el producto del 
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trabajo institucional y de conocimiento de más de dos décadas de este Instituto Electoral del 

Estado de México, es que sin duda tendrá que haber un vínculo muy importante con el Poder 

Legislativo, tanto a nivel Federal como a nivel local, para poder hacer esos movimientos, 

modificaciones que vendrán una vez que podamos revisar cómo es que este proceso se ha 

dado. 

 

El tema principal, sin duda, también tiene que ver con las boletas, esta posible 

dificultad que pueda tenerse, que ahora votaremos efectivamente por nombres 

relacionados con números y que no es algo nuevo, es algo que ya ocurre en otros países, que 

sin embargo tendremos que seguir comentando e insistiendo cuáles son las cosas ventajosas 

o algo que es muy importante de este proceso es que por primera ocasión la ciudadanía 

tiene conocimiento mucho mayor y más amplio de lo que es un juez, una magistrada, un 

magistrado, un ministro. 

 

La discusión en el ámbito del contexto democrático de la ciudadanía implica que la 

ciudadanía pueda apropiarse de esos espacios y sin duda este primer ejercicio yo lo celebro 

porque hemos abierto los ojos a ver un Poder Judicial que sin duda tendrá que ser 

transformado a partir de esta elección y por supuesto del 2027.  

 

Es cuanto.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias, 

Consejera.  

 

 Tiene el uso de la palabra la Consejera Electoral, maestra Patricia Lozano Sanabria.  

 

 Adelante, Consejera. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. PATRICIA LOZANO SANABRIA: Gracias, Presidenta.  

 

 Buenos días. Saludo con mucho gusto a quienes se han dado cita a esta sesión que 

celebramos con motivo de la Jornada Electoral del Proceso Electoral Judicial Extraordinario 

2025 del Estado de México. 

 

 Saludo a mis compañeras consejeras electorales, al Secretario Ejecutivo, a la 

Presidenta de esta Instituto, así como a los invitados especiales, servidoras y servidores 

públicos de nuestro Instituto, representantes de los medios de comunicación y a la 

ciudadanía que sigue esta transmisión a través de las redes sociales.  

 

 Hoy primero de junio es una jornada electoral histórica para nuestro país y 

especialmente para nuestra entidad, por primera vez la ciudadanía mexiquense decidirá con 

su voto a las personas que integrarán los diversos órganos del Poder Judicial.  

 

Con ello, como resultado de la reforma constitucional en materia judicial, los tres 

poderes del Estado, por medio de los cuales se ejerce la soberanía de la ciudadanía 

mexicana, emanarán de una elección directa de las urnas. 
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Desde el inicio del proceso electoral el Instituto Electoral del Estado de México ha 

concentrado todos sus esfuerzos, experiencia y capacidad institucional para asegurar que 

cada etapa del proceso se desarrolle en tiempo y forma. 

 

Este Instituto no dejó margen para la improvisación, si bien el proceso fue inédito, la 

experiencia de este Instituto para organizar elecciones es, ha sido y será su mayor fortaleza.  

 

Esta unión de esfuerzos no sería posible sin el trabajo, compromiso y acompañamiento 

que una vez más ha mostrado la ciudadanía mexiquense, por ello reconozco y agradezco la 

labor continua del personal en los órganos desconcentrados a través de las vocalías y 

consejerías, a quienes participan como supervisores y capacitadores electorales, funcionarios 

de mesas directivas de casilla y como observadores electorales. Su entrega nos reitera que 

nuestro país y en nuestro estado, la organización, implementación, difusión y vigilancia de los 

procesos se construyen día a día en equipo de manos ciudadanas. 

 

 Como sabemos, por la naturaleza novedosa e inédita de este proceso, uno de los 

principales retos ha sido la difusión de la jornada electoral, así como informar sobre las 

funciones del Poder Judicial y los perfiles de las candidaturas. 

 

 Por ello, en este Instituto se desplegó una estrategia de actividades y herramientas, 

con el fin de dotar a la ciudadanía mexiquense de la información necesaria para ejercer el 

voto el día de hoy en algunas de las nueve mil 209 casillas que se instalarán. 

 

 En este sentido, para garantizar un voto informado la Plataforma de Conóceles ha sido 

fundamental para dar a conocer a la distancia de un clic el perfil de las candidaturas, sus 

medios de contacto, su formación académica, trayectoria profesional, su visión sobre la 

impartición de justicia, así como sus propuestas para mejorar la impartición de justicia. 

 

 El Conóceles todavía se encuentra disponible el día de hoy, para que puedan 

consultar, conocer y comparar, y elegir la mejor opción. 

 

 Por otra parte, el IEEM implementó la herramienta Ubica tu Casilla, misma que facilita 

al electorado conocer no sólo el lugar exacto donde se ubicará la casilla correspondiente a 

su domicilio, sino también la foto de la fachada y su ubicación en el mapa. 

 

 Todos estos esfuerzos institucionales se dirigen a un mismo objetivo: Que la ciudadanía 

mexiquense tenga a su alcance todas las herramientas para ejercer el día de hoy, con plena 

convicción, un voto libre e informado. 

 

 Tengan la certeza de que el Instituto Electoral del Estado de México emplea todas sus 

facultades para celebrar una jornada electoral ejemplar, cívica y ciudadana. 

  

 La votación histórica que emane de esta jornada electoral será un paso para una 

integración equilibrada de los órganos judiciales. 
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 Es así que este Consejo observará el principio de paridad, pues no se trata solamente 

de una obligación legal, sino de una convicción personal e institucional para la construcción 

de una democracia mejor. 

 

 Hoy refrendamos este compromiso con resultados y con la certeza de que trabajamos 

por y para la democracia de esta entidad. 

 

 Ciudadanas y ciudadanos, ejerzamos con libertad y responsabilidad nuestro derecho 

a elegir. 

 

 Hago un llamado a toda la ciudadanía mexiquense para que se apropie de esta 

jornada cívica. 

 

 Nuestra participación decidirá a las servidoras y servidores públicos que asumirán la 

alta responsabilidad de impartir justicia en la sociedad mexiquense. 

 

 Hago votos para que el momento histórico que hoy vive nuestra democracia sea 

concebido bajo este sentido de responsabilidad. 

 

 Ejerzan su derecho con la seguridad que la voluntad expresada en las urnas será 

garantizada por este Instituto. 

 

 Que la convicción democrática que hoy nos llama a las urnas se materialice con el 

mismo entusiasmo con el que este Instituto ha trabajado incansablemente, para hacer 

posible este ejercicio democrático. 

 

 Muchas gracias. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Muchas 

gracias, Consejera. 

 

 Ahora tiene el uso de la palabra la Consejera Electoral, doctora Paula Melgarejo 

Salgado. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, DRA. PAULA MELGAREJO SALGADO: Muchas gracias, Presidenta. 

 

 Muy buenos días a todas las personas que nos acompañan. 

 

 Nos encontramos nuevamente en un día de jornada electoral y aunque se pudiera 

pensar que se trata de un primer domingo de junio del año de la elección cualquiera, como 

lo dispone nuestra Ley, no lo es. 

 

 Se trata del primer ejercicio de elección directa de quienes integrarán el Poder Judicial 

de la Federación y del Estado de México. 
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 Debe confesar que tenía preparado un mensaje cargado de datos, con una sumatoria 

de acuerdos, de actividades, de jornadas extenuantes de trabajo de todas las personas que 

integramos el Instituto Electoral de Estado de México, para organizar un proceso electoral en 

tiempo récord y llegar a este día en el que todo está dispuesto para que la ciudadanía 

mexiquense salga a votar. 

 

 Sin embargo, quiero ocupar estos minutos para recordar qué es la función 

jurisdiccional, a través de las voces de dos grandes impartidores de justicia, a quienes no sólo 

tuve la dicha de conocer como personas, sino de aprender de ellos, porque eran tan 

generosos que cada plática se convertía en una cátedra. 

 

 Me refiero al Ministro Mariano Azuela Güitrón, recientemente fallecido, y al Magistrado 

del Estado de México Román Rosales Reyes, fallecido hace algunos años. 

 

 Ambos con personalidades y con visiones de la vida muy diferentes, incluso hasta 

podría decir opuestas. 

 

 Sin embargo, los dos tenían un fuerte y serio compromiso con la función que 

desempeñaban, y sobre todo amaban la judicatura como un medio no sólo para resolver 

conflictos, sino para impactar en la sociedad. 

 

 Retomo en primer lugar las palabras del Ministro Azuela: “El conocimiento del Derecho 

es imprescindible para convertirse en juzgador. Pero el enfrentamiento de casos concretos, 

donde puede hallarse en riesgo valores preciosos para el ser humano, demanda algo más 

que un cúmulo de conocimientos abstractos. Lo más hermoso de la función jurisdiccional 

radica en su interrelación con la realidad cotidiana, fuente de numerosas situaciones no 

siempre reguladas por las leyes”. 

 

Para casos así, donde al parecer el texto legal no ofrece una solución exactamente 

aplicable debe acudirse a otras fuentes jurídicas que finalmente serán aplicadas con 

prudencia. 

 

Por su parte, el Magistrado Rosales, al preguntarle ¿qué es para ti la Judicatura? 

Respondió con esa convicción social que lo caracterizó siempre: “Considero que la 

Judicatura es un estamento profesional constituido por jueces asignados a un centro 

institucional denominado Poder Judicial, al cual le está asignada la difícil y trascendente 

tarea de administrar justicia, razón por la que reviste una trascendencia no sólo jurídica sino 

eminentemente social, siendo la encargada tanto de aplicar la ley como de hacer justicia, 

al mismo tiempo la debida realización de estas tareas se torna condicionante de la existencia 

de armonía en el seno de la sociedad, así como de estímulo y canalización de la vida social 

misma”.  

 

Traigo hasta este recinto las voces de estos juristas porque el día de hoy estaremos 

eligiendo a quienes deberán aplicar la ley, pero además impartirán justicia, esa justicia 

primigenia, la más cercana a nosotras las personas, que es la que desarrollan los tribunales 

locales.  
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También quiero puntualizar que me siento muy orgullosa de ser del Estado de México 

y de la forma en que se ha desarrollado este proceso electoral, no debemos olvidar que 

partimos de un mandato de nuestra Constitución Federal, pero que en la implementación en 

nuestra Constitución local y en el Código Electoral del Estado de México el Legislativo tuvo la 

sensibilidad de escuchar a los otros dos poderes y al órgano técnico que es este Instituto. 

 

Estas bases legales que nos proporcionaron y el constante entendimiento de los 

poderes estatales nos permitieron transitar con mecanismos que le dieron certeza a cada 

etapa del proceso, desde la instauración de los comités de selección, la emisión de las 

convocatorias, el registro de las personas participantes en cada uno de esos comités, las 

conformaciones de las listas y la lista definitiva para ser enviada a este Instituto fueron 

fundamentales para este momento. 

 

Y ni qué decir de todo el despliegue operativo, logístico, de elaboración de 

instrumentos y acuerdos que permitieron hacer realidad el mandato constitucional y legal, la 

experiencia de casi 30 años de este Instituto se puso a prueba y estos son los resultados.  

 

En el Estado de México no hubo descalificaciones entre poderes o instituciones, en el 

Estado de México hubo coordinación, las personas candidatas pudieron desarrollar sus 

campañas y lo más importante, las personas votantes tienen los elementos para conocer 

quiénes son sus candidatos y candidatas y el día de hoy todo está dispuesto para que 

puedan ejercer su voto en libertad. 

 

Así que les invito a votar, porque para la elección local les estarán esperando cuatro 

o tres boletas a los más de 13 millones 200 mil mexiquenses con derecho a ejercerlo y tengan 

la seguridad de que cada voto que depositen en la urna para nuestra entidad será cuidado 

y computado adecuadamente y siempre de frente a la ciudadanía, no dejemos pasar esta 

primera elección judicial, salgamos a votar y que la consecuencia de este ejercicio sea para 

la obtención del bien común. 

 

Muchas gracias, Presidenta. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Muchas 

gracias, Consejera. 

 

 Le pido, Secretario, que continuemos con el siguiente punto del Orden del día.  

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Gracias, 

Consejera Presidenta.  

 

 El siguiente punto es el número cinco y corresponde al Mensaje de la Consejera 

Presidenta del Consejo General del Instituto Electoral del Estado de México. 

 

 Es cuanto. 
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CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Muchas 

gracias, Secretario. 

 

 Muy buenos días a todas y a todos.  

 

 Saludo a mis compañeras consejeras electorales, al Secretario de este Consejo 

General, agradezco la presencia de los representantes de los tres poderes del Estado de 

México, el Magistrado Fernando Díaz, Presidente del Tribunal Superior de Justicia del Estado; 

al Diputado José Francisco Vázquez Rodríguez, Presidente de la Junta de Coordinación 

Política de la LXII Legislatura del Congreso del Estado; al maestro Jesús George Zamora, 

Consejero Jurídico del Gobierno del Estado de México.  

 

 También agradezco la presencia de las magistraturas del Tribunal Electoral del Estado 

de México; a su Presidenta, gracias por estar aquí. 

 

 Y de la Titular del Órgano Superior de Fiscalización de nuestra entidad. 

 

 También agradezco la presencia del Fiscal Especializado en Delitos Electorales; gracias 

Fiscal. 

 

 Y valoro mucho que estén con nosotros medios de comunicación, sociedad civil, 

académicos y académicas. 

 

 Muchas gracias a todas y a todos. 

 

 Hace 123 días en esta misma sala nos reuníamos para dar inicio formal al primer 

proceso electoral judicial que se viviría en nuestra entidad. 

 

 Cada una de estas jornadas de trabajo ha representado un reto para la creatividad 

de las personas que colaboramos en este Instituto. 

 

 Este proceso nos ha obligado a cerrar filas, a poner a prueba nuestras capacidades 

técnicas, pero también a innovar sobre nuestros procedimientos. 

 

 Durante estos meses las autoridades electorales fuimos planeando, implementando y 

cuidando cada tramo de este proceso. 

 

 Esta elección no sólo marca un nuevo paradigma en la configuración de los 

mecanismos democráticos y sus implicaciones, sino en la reconfiguración de los límites de la 

acción y la participación ciudadana. 

 

 Es natural que ante todo cambio existan resistencias. Estos comicios no han sido la 

excepción. 

 

 Toda innovación implica rupturas, pero también el surgimiento de nuevos modelos. 
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 La jornada electoral que estamos por vivir cambiará la forma en la que interactuamos 

con la ciudadanía. 

 

 Este proceso rompió muchos esquemas a los que estábamos acostumbrados y 

acostumbradas. 

 

 Hoy la sociedad está también aprendiendo un nuevo modelo de participación; uno 

sin spots publicitarios de candidaturas, uno en donde las candidaturas no son postuladas por 

institutos políticos, uno en donde votaremos con número y en donde no hubo campañas 

costosas. 

 

 Esta elección representa una oportunidad sin precedentes, para replantear nuestros 

procesos electorales, pero también nuestra forma de comunicarnos con la ciudadanía. 

 

 Seguramente habrá lecciones por aprender y mecanismos que ajustar. 

 

 Pero hay que ser contundentes: Todas las personas que formamos este Instituto hemos 

puesto toda la experiencia para cuidar cada una de las etapas de este proceso electoral, 

para brindar certeza, confianza y calidad en esta elección. 

 

 Este Consejo General llegó a su sesión número mil, prueba de su añejo compromiso 

con el fortalecimiento democrático en nuestro estado. 

 

 Esta elección judicial es muestra contundente de la madurez política y responsabilidad 

institucional del Estado de México. 

 

 Todas las instituciones involucradas en este andar, han actuado con una gran altura 

de miras desde que el poder reformador de la Constitución ordenó a las entidades 

federativas someter a votación a todas sus personas juzgadoras. 

 

 La Legislatura mexiquense respondió con prontitud. 

 

 Para enero de este año, en apenas la mitad del tiempo previsto, nuestra Legislatura no 

sólo aprobó la reforma constitucional local, sino que también reformó el Código Electoral. 

 

 Agradezco que incluso durante el receso decembrino se atendieran las observaciones 

técnicas de este Instituto. 

 

 Los tres poderes del estado: Ejecutivo, Legislativo y Judicial, conformaron comités de 

evaluación sólidos, integrados por perfiles técnicos y éticos, comprometidos con la 

postulación de personas idóneas. 

 

 El Estado de México no fue objeto de cuestionamientos por sus filtros ni por la 

transparencia de sus procesos. 
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 En resumen, las historias que se pudieran haber escuchado en otros estados en el 

Estado de México se convirtieron, en apego a la Ley, profesionalismo y opción de cambio. 

 

 Aunque desafiante, este proceso electoral nos ha dotado de nuevas capacidades 

técnicas, organizativas y operativas, que sin duda se traducen en un mejoramiento de esta 

institución. 

 

 Sin embargo, para la organización de esta elección nos enfrentamos a diversos retos. 

 

 El primer reto fue presupuestal. 

 

 Tuvimos que gestionar los recursos necesarios, fuera del calendario ordinario, pues 

cuando formulamos nuestras proyecciones aún no sabíamos que esta elección ocurriría. 

 

 Reconozco la voluntad y determinación institucional de la Titular del Ejecutivo, la 

maestra Delfina Gómez Álvarez, para hacer posible esta jornada. 

 

 Iniciamos así una carrera por la certeza; reformamos reglamentos y lineamientos 

originalmente pensados para otros comicios, con el objetivo de brindar claridad a cada 

etapa del proceso judicial. 

 

 Desde el inicio apostamos por un voto informado; creamos una plataforma accesible 

desde cualquier dispositivo, que contiene el 99.5 por ciento de los perfiles registrados en esta 

elección. 

 

 Convocamos a todas las candidaturas a debatir sus ideas y realizamos 35 foros, en los 

que participaron 167 personas. 

 

 En este ejercicio se concretan derechos humanos reconocidos internacionalmente: El 

derecho a votar libremente, a ser informado y a participar en todas las decisiones públicas, 

incluso en la integración del Poder Judicial. 

 

Buscamos también facilitar el sufragio, optimizamos el formato de la boleta 

reduciéndola a media carta sin sacrificar claridad.  

 

Distribuimos así 150 toneladas de documentación electoral en más de nueve mil 

casillas que hoy se instalarán en las seis mil 830 secciones del estado.  

 

Agrupamos las materias de competencia para facilitar su identificación por parte del 

electorado. 

 

No eludimos nuestra obligación en materia de paridad, incorporamos mecanismos 

que permitan elegir entre boletas de mujeres u hombres y emitidos lineamientos que 

maximizan las condiciones de equidad, las posibilidades de ajustes posteriores son mínimas. 
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El cómputo final se diseñó con rigor técnico y apego a los principios constitucionales, 

726 puntos de escrutinio y cómputo operarán esta misma noche bajo sistemas transparentes 

y auditables, con presencia de observadores nacionales e internacionales y acceso público 

en línea. 

 

Agradezco la presencia de personas observadoras nacionales e internacionales, 

provenientes de países como Argentina, Bolivia, Brasil, Colombia, Costa Rica, Honduras, 

Panamá, Paraguay, El Salvador y Venezuela, así como de misiones provenientes del Instituto 

Interamericano de Derechos Humanos, el Congreso de Argentina, el Instituto para las 

Transiciones Integradas y el Observatorio Electoral de la Universidad de La Plata, su 

acompañamiento internacional fortalece la legitimidad de este proceso. 

 

De igual forma quiero agradecer a las y a los observadores electorales nacionales que 

generosamente están desplegados en campo para dar testimonio de esta elección histórica, 

este proceso coloca al Estado de México como referente en América Latina en cuanto a 

transparencia y apertura al escrutinio ciudadano. 

 

Hoy las y los mexiquenses escribirán una página en la historia, la ciudadanía 

mexiquense ya sabe que ejercer sus derechos es la mejor herramienta para construir su futuro, 

será el agregado de sus decisiones el que configure el nuevo rostro del Poder Judicial. 

 

El pueblo mexiquense ha demostrado que su sufragio puede mover inercias 

centenarias y lo que afirmo no es un recurso retórico, es una verdad que quienes aquí vivimos 

hemos comprobado con cada alternancia, con cada decisión tomada desde las urnas. 

 

Hoy encontrarán en las casillas una boleta, sí, pero también el reflejo de casi 30 años 

de experiencia institucional del IEEM en organizar elecciones limpias, profesionales y 

confiables. 

 

Porque votar por la justicia también es ejercer el derecho a la democracia. Mexiquense 

vota, es justo.  

 

Muchas gracias.  

 

Secretario, le pido por favor si podemos continuar con el desahogo de la sesión. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Presidenta, el siguiente punto es el número seis y corresponde al Desarrollo de la Sesión 

Permanente de Seguimiento. 

 

 Es cuanto. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Muchas 

gracias, Secretario. 
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 Preguntaría a las consejeras electorales de este Consejo General si tienen alguna 

observación o quisieran intervenir en este punto. 

 

 De no existir ninguna intervención y si no existiera inconveniente de parte de las 

consejeras electorales, con fundamento en el artículo 45 del Reglamento de Sesiones del 

Consejo General, propongo decretar un receso y nos estaríamos reuniendo nuevamente 

para continuar con el desarrollo de esta sesión a las once horas, Secretario, de lo cual 

estaríamos informándoles previamente por las vías acostumbradas.  

 

 Muchas gracias a todas y a todos.  

 

 

(RECESO) 

 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Buenos días 

tengan ustedes. 

 

 Siendo las once horas con cinco minutos del primero de junio de dos mil veinticinco, y 

a afecto de reanudar la Sesión Permanente de Seguimiento a la Jornada Electoral y a los 

Cómputos Distritales del Proceso Electoral Judicial Extraordinario 2025 del Estado de México, 

conforme al artículo 31 del Reglamento de Sesiones del Consejo General, solicito al Secretario 

proceda al pase de lista y verifique la existencia de quórum legal. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Gracias, 

Consejera Presidenta. 

 

 Procedo a pasar lista, a efecto de verificar el quórum. 

 

Consejera Presidenta, doctora Amalia Pulido Gómez.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Presente.  

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, doctora Paula Melgarejo Salgado. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, DRA. PAULA MELGAREJO SALGADO: Buenos días. Presente. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, maestra Patricia Lozano Sanabria.  

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. PATRICIA LOZANO SANABRIA: Presente. Buenos días. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, maestra Karina Ivonne Vaquera Montoya. 
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CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. KARINA IVONNE VAQUERA MONTOYA: Presente. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, doctora July Erika Armenta Paulino. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, DRA. JULY ERIKA ARMENTA PAULINO: Presente. Buenos días. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, maestra Sayonara Flores Palacios. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. SAYONARA FLORES PALACIOS: Presente. Buenos días. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, doctora Flor Angeli Vieyra Vázquez. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, DRA. FLOR ANGELI VIEYRA VÁZQUEZ: Presente. Buenos días. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Y el de la voz, 

Javier López Corral. Presente. 

 

 Consejera Presidenta, informo a usted que se encuentran presentes las consejeras 

integrantes de este Consejo General. 

 

 Por lo tanto, existe el quórum para dar continuidad a la Sesión Permanente de 

Seguimiento a la Jornada Electoral y a los Cómputos Distritales del Proceso Electoral Judicial 

Extraordinario 2025 del Estado de México. 

 

 Es cuanto. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Muchas 

gracias Secretario. 

 

 Le pediría por favor continuar con el desarrollo de la sesión y se informe el reporte que 

se tiene al momento. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Con su venia, 

Consejera Presidenta. 

 

 Y a efecto de que conste en el acta, informaré a ustedes que nos encontramos en el 

desarrollo de la Sesión Permanente de Seguimiento, que corresponde al punto número seis 

del Orden de día aprobado. 

 

 Y para este efecto informaré al Consejo General, que con un corte a las 10 horas con 

45 minutos de este día, del total de casillas seccionales consideradas, que es de nueve mil 

209, se habían instalado, repito, a las 10 horas con 45 minutos, nueve mil 35 casillas. 
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 No se cuenta con reportes de no instalación, me refiero a que exista alguna causa que 

impida lo mismo. 

 

 Tenemos un reporte de casillas con presencia de observadores electorales que actúan 

en forma individual, en seis mil 633 casillas, así como 948 casillas en las que se reporta 

actividad de observadores electorales por agrupación. 

 

 Tenemos conocimiento de que a las ocho horas con 20 minutos, los 18 consejos 

judiciales que trabajan en auxilio de este Instituto estaban llevando a cabo su sesión con el 

quórum necesario y sin reportar incidente alguno. 

 

 Y, para concluir, Consejera Presidenta informaré a ustedes que en el corte que se hizo 

a las once horas con dos minutos de este día, se reportaban nueve mil 125 casillas instaladas, 

que equivale al 99.08 por ciento. 

 

 De mi parte sería cuanto. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Muchas 

gracias, Secretario. 

 

 Les pregunto a las consejeras si alguien de ustedes quisiera intervenir. 

 

 De no haber más intervenciones y si no existiera inconveniente de su parte, con 

fundamento en el artículo 45 del Reglamento de Sesiones del Consejo General, propongo 

decretar un receso y nos estaríamos reuniendo a las 16 horas del día de hoy, en esta Sala de 

Sesiones de Consejo General, para reanudar con la Sesión Permanente, de lo cual también 

estaríamos informándoles previamente por las vías acostumbradas. 

 

 Muchas gracias. 

 

 

(RECESO) 

 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Buenas tardes 

tengan ustedes. 

 

 Siendo las dieciséis horas con siete minutos del primero de junio de dos mil veinticinco 

y a efecto de reanudar la Sesión Permanente de Seguimiento a la Jornada Electoral y a los 

Cómputos Distritales del Proceso Electoral Judicial Extraordinario 2025 del Estado de México, 

conforme al artículo 31 del Reglamento de Sesiones de este Consejo General, solicito al 

Secretario proceda al pase de lista y verifique la existencia de quórum legal. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Gracias, 

Consejera Presidenta. Buenas tardes. 
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 Procedo a pasar lista. 

 

Consejera Presidenta, doctora Amalia Pulido Gómez.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Presente.  

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, doctora Paula Melgarejo Salgado. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, DRA. PAULA MELGAREJO SALGADO: Buenas tardes. Presente. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, maestra Patricia Lozano Sanabria.  

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. PATRICIA LOZANO SANABRIA: Presente. Buenas tardes. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, maestra Karina Ivonne Vaquera Montoya. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. KARINA IVONNE VAQUERA MONTOYA: Presente. Buena tarde. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, doctora July Erika Armenta Paulino. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, DRA. JULY ERIKA ARMENTA PAULINO: Buenas tardes. Presente. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, maestra Sayonara Flores Palacios. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. SAYONARA FLORES PALACIOS: Buenas tardes. Presente. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, doctora Flor Angeli Vieyra Vázquez. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, DRA. FLOR ANGELI VIEYRA VÁZQUEZ: Presente. Buenas tardes. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Gracias.  

 

Y el de la voz, Javier López Corral. Presente. 

 

 Consejera Presidenta, informo a usted que se encuentran presentes las consejeras 

electorales integrantes de este órgano y existe el quórum legal para dar continuidad a la 

Sesión Permanente de Seguimiento a la Jornada Electoral y a los Cómputos Distritales del 

Proceso Electoral Judicial Extraordinario 2025 del Estado de México. 
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 A efecto de que conste en el acta, informaría que nos mantenemos en atención del 

punto número seis del Orden del día, Desarrollo de la Sesión Permanente de Seguimiento. 

 

 Es cuanto.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Muchas 

gracias, Secretario. 

 

 Si fuera tan amable le pediría por favor continuar con el desarrollo de esta sesión y se 

informe el reporte que se tiene al momento. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Presidenta, hemos distribuido a ustedes un reporte de seguimiento que se obtiene a través 

del Sistema de Información sobre el Desarrollo de la Jornada Electoral 2025, denominado SIJE 

2025. 

 

Hemos hecho un corte a las quince horas con cuarenta y cinco minutos, en donde se 

corrobora la instalación de la totalidad de casillas seccionales siendo el número de nueve mil 

209. 

 

 Una participación destacada de funcionarios de mesa directiva de casilla, que supera 

a las 60 mil personas. 

 

 Y de destacarse la participación de las presidencias de estas mesas, del primero, 

segundo, tercer secretario, secretaria y con la participación también asegurada del primero, 

segundo, tercero, cuarto escrutador e inclusive participaciones de quinto y sexto. 

 

 El sistema reporta que en siete mil 110 casillas se ha observado la actuación de 

observadores electorales individuales y en mil 33 casillas la participación de observadores 

electorales que participan en grupo. 

 

 Se han reportado 77 incidentes que han sido debidamente atendidos, todos incidentes 

no mayores que tienen que ver en el inicio de la jornada con el cambio de lugar de algunas 

casillas, por necesidades propias o de la circunstancia propia del lugar y del clima y de pronto 

se ha reportado la suspensión temporal, por alguna causa de la votación, y en todos los casos 

se reporta también su reanudación. 

 

 Informaría finalmente que en las 18 juntas distritales que participan en auxilio y como 

parte del Instituto Electoral del Estado de México, se realizan ya preparativos para la 

recepción de paquetes en las siguientes horas.  

 

 De mi parte sería cuanto. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Muchas 

gracias, Secretario. 
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 ¿Alguien quisiera intervenir? 

 

 De no existir ninguna intervención y si no existiera inconveniente de su parte, con 

fundamento en el artículo 45 del Reglamento de Sesiones del Consejo General, propongo 

decretar un receso y nos estaríamos reuniendo nuevamente a las 19 horas aquí, en esta Sala 

de Sesiones del Consejo General, para reanudar esta Sesión Permanente, de lo cual también 

estaríamos informándoles previamente por las vías acostumbradas.  

 

 Muchas gracias.  

 

 

(RECESO) 

 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Buenas noches 

tengan ustedes. 

 

 Siendo las diecinueve horas con ocho minutos del primero de junio de dos mil 

veinticinco, y a efecto de reanudar con la Sesión Permanente de Seguimiento a la Jornada 

Electoral y a los Cómputos Distritales del Proceso Electoral Judicial Extraordinario 2025 del 

Estado de México, conforme al artículo 31 del Reglamento de Sesiones del Consejo General, 

solicito al Secretario, proceda al pase de lista y verifique la existencia de quórum legal. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Buenas 

noches. 

 

 Procedo a pasar lista de presentes. 

 

Consejera Presidenta, doctora Amalia Pulido Gómez.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Presente.  

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, doctora Paula Melgarejo Salgado. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, DRA. PAULA MELGAREJO SALGADO: Buenas noches. Presente. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, maestra Patricia Lozano Sanabria.  

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. PATRICIA LOZANO SANABRIA: Presente. Buenas noches. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, maestra Karina Ivonne Vaquera Montoya. 
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CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. KARINA IVONNE VAQUERA MONTOYA: Buenas noches. 

Presente. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, doctora July Erika Armenta Paulino. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, DRA. JULY ERIKA ARMENTA PAULINO: Presente. Buenas noches. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL:  Consejera 

Electoral, maestra Sayonara Flores Palacios. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. SAYONARA FLORES PALACIOS: Presente. Buenas noches. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, doctora Flor Angeli Vieyra Vázquez. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, DRA. FLOR ANGELI VIEYRA VÁZQUEZ: Presente. Buenas noches. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Y el de la voz, 

Javier López Corral. Presente. 

 

 Consejera Presidenta, informo que se encuentran presentes las consejeras electorales 

integrantes de este órgano y existe el quórum legal para dar continuidad a la Sesión 

Permanente de Seguimiento a la Jornada Electoral y a los Cómputos Distritales del Proceso 

Electoral Judicial Extraordinario 2025 del Estado de México. 

 

 Y a efecto de que conste en el acta correspondiente, señalaría que nos encontramos 

atendiendo lo establecido en el punto seis del Orden día aprobado, que corresponde al 

Desarrollo de la Sesión Permanente de Seguimiento, siendo las diecinueve horas con 

diecisiete minutos del día que se actúa. 

 

 De mi parte sería cuanto. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Muchas 

gracias, Secretario. 

 

 Si fuera tan amable de continuar con el desarrollo de la sesión e informar el reporte 

que se tiene al momento. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Presidenta, se ha concluido el seguimiento que se da a través del SIJE. 

 

 Como lo señalé en la intervención anterior, se presentaron algunos incidentes que 

fueron atendidos en su momento por el personal que auxilia, el personal del INE y del Instituto 

Electoral que auxilia en las distintas casillas. 
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 Y destacaría lo siguiente respecto al SIAC: 

 

 A las 18:00 horas, en cumplimiento al Acuerdo IEEM/CG/75/2025, la Unidad de 

Informática y Estadística llevó a cabo la verificación de que las bases de datos con las que 

estará operando el SIAC se encontraban en ceros. 

 

 Esto en presencia de consejeras electorales integrantes de este órgano y personal de 

la Oficialía Electora. 

 

 A partir de las 18:30 horas, personal de la Unidad de Informática que se encuentra 

como enlace en los distintos consejos, realizaron una verificación de que los sistemas estén 

debidamente instalados en el Área de Servicios Informáticos y que cuentan con los recursos 

necesarios para su uso. 

 

 A partir de las 18:45 horas se inició una verificación de la conexión digital con los 18 

consejos judiciales electorales. Esto en una comunicación que se hace con el CESCO. 

 

 También están realizándose verificación de que cada una de las bases de datos en los 

distintos consejos se encuentran vacías. 

 

 Estos pasos permiten tener listo al SIAC, para que en el momento en el que arriben los 

paquetes electorales se pueda llevar a cabo la captura de los votos y actas de la jornada 

correspondiente. 

 

 Y asociado a esto informaré a las consejeras que hemos recibido ya los distintos 

reportes de las 18 juntas judiciales, respecto a que se encuentran en condiciones para 

atender esta tarea. 

 

 De mi parte sería cuanto. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Muchas 

gracias, Secretario. 

 

 ¿Alguien quisiera hacer uso de la palabra? 

 

 De no existir ninguna intervención y si no existiera inconveniente de su parte, con 

fundamento en el artículo 45 del Reglamento de Sesiones del Consejo General, propongo 

decretar un receso y nos estaríamos reuniendo nuevamente a las veintiuna cincuenta horas, 

informándoles previamente por las vías acostumbradas. 

 

 Muchas gracias. 

 
 

(RECESO) 
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CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Buenas noches 

tengan ustedes. 

 

 Siendo las veintiún horas con cincuenta y siete minutos del primero de junio de dos mil 

veinticinco y a efecto de reanudar con la Sesión Permanente de Seguimiento a la Jornada 

Electoral y a los Cómputos Distritales del Proceso Electoral Judicial Extraordinario 2025 del 

Estado de México, conforme al artículo 31 del Reglamento de Sesiones del Consejo General, 

solicito al Secretario, proceda al pase de lista y verifique la existencia de quórum legal. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Gracias, 

Consejera Presidenta, procedo a pasar lista. 

 

Consejera Presidenta, doctora Amalia Pulido Gómez.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Presente.  

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, doctora Paula Melgarejo Salgado. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, DRA. PAULA MELGAREJO SALGADO: Buenas noches. Presente. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, maestra Patricia Lozano Sanabria.  

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. PATRICIA LOZANO SANABRIA: Presente. Buenas noches. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, maestra Karina Ivonne Vaquera Montoya. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. KARINA IVONNE VAQUERA MONTOYA: Presente. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, doctora July Erika Armenta Paulino. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, DRA. JULY ERIKA ARMENTA PAULINO: Presente. Buenas noches. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL:  Consejera 

Electoral, maestra Sayonara Flores Palacios. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. SAYONARA FLORES PALACIOS: Presente. Buenas noches. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, doctora Flor Angeli Vieyra Vázquez. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, DRA. FLOR ANGELI VIEYRA VÁZQUEZ: Buenas noches. Presente. 
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SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Y el de la voz, 

Javier López Corral. Presente. 

 

 Consejera Presidenta, informo que se encuentran presentes las consejeras integrantes 

de este órgano y existe el quórum para dar continuidad a la Sesión Permanente de 

Seguimiento a la Jornada Electoral y a los Cómputos Distritales del Proceso Electoral Judicial 

Extraordinario 2025 del Estado de México.  

 

Nos encontramos dando atención al punto seis del Orden día, que corresponde al 

Desarrollo de la Sesión Permanente de Seguimiento, siendo las veintiún horas con cincuenta 

y nueve minutos del domingo 1 de junio, a efecto de que conste en el acta.  

 

 Si me lo autoriza Consejera Presidenta, informaría que se han, en la totalidad de los 

órganos desconcentrados ha iniciado la recepción de paquetes y ha iniciado también, han 

iniciado las tareas vinculadas a los cómputos teniendo pendientes por reportar de su inicio 

sólo dos juntas, que son las de Sultepec y Ecatepec; en el resto las tareas han iniciado. 

 

 En el SIAC se puede también ya apreciar el número de paquetes que se han recibido 

y en un corte de las veintiún horas con treinta y un minutos se habían recibido ya cuatro mil 

331 paquetes, que seguramente este número ya se ha incrementado, que equivalía en ese 

momento a casi un 24 por ciento de la totalidad de los que habremos de recibir; por lo que 

podemos afirmar que las tareas que corresponden a este órgano marchan tal y como se han 

programado. 

 

 Solicitaré atentamente Consejera Presidenta, que en auxilio de este órgano pudiera 

darse el uso de la palabra al Titular de la Unidad de Informática y Estadística a efecto de que 

diera una explicación relativa a la operación del SIAC.  

 

 Sería cuanto.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Muchas 

gracias, Secretario. 

 

 Consulto a las consejeras si alguien tuviera inconveniente de que el Titular de la Unidad 

de Informática nos pueda dar cuenta.  

 

 Entonces, sin más, por favor ingeniero Baca, si nos ayuda por favor.  

 

JEFE DE LA UNIDAD DE INFORMÁTICA Y ESTADÍSTICA, MTRO. JUAN CARLOS BACA BELMONTES: 

Con su venia, Consejera Presidenta.  

 

 Consejeras integrantes del Consejo General; señor Secretario. Buenas noches.  

 

 En cumplimiento al numeral 20 del Proceso Técnico-Operativo del Sistema Informático 

de Apoyo a los Cómputos, en el que se establece que la publicación de los resultados de los 
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cómputos iniciará a las veintidós horas del domingo primero de junio de 2025, donde se 

mostrarán actualizaciones periódicas hasta su conclusión. 

 

 Informo a ustedes que presenciaremos el inicio de la publicación de los resultados de 

los cómputos para el Proceso Electoral Judicial Extraordinario 2025 del Estado de México. 

 

 Por favor, si me apoyan en colocar en la pantalla el prototipo navegable. Gracias. 

 

 Como pueden apreciar existe un mensaje previo a la presentación de los resultados y 

no se advierte que los resultados que aquí se muestran no son definitivos, ya que deben ser 

analizados bajo la lente de los Lineamientos para garantizar la paridad en este proceso y 

además de otros acuerdos aplicables. 

 

 Vamos a consultar por favor los resultados. 

 

 Lo que ven en pantalla muestra los cuatro tipos de cargo por los que se pudo votar en 

esta elección. 

 

 En este punto quiero resaltar que entre las 18:00 y las 19:00 horas se realizó la 

presentación de las bases de datos en ceros, tanto en este Instituto como en los 18 consejos 

judiciales electorales del estado. 

 

 Entre esta actividad y este momento ha iniciado el arribo de paquetes a los consejeros 

y, por lo tanto, deberá verse reflejado en el sistema. 

 

 Por lo anterior, en algunas juntas donde esto ya ha ocurrido se reflejará el avance 

correspondiente. 

 

 Si me apoyan, por favor, ir mostrando en la pantalla la elección de Presidencia del 

Tribunal Superior de Justicia. 

 

 En éste ya podemos observar que tenemos 97 actas computadas, mismas que ya 

pueden ser observadas dentro de lo que es el sistema. 

 

 Puede ser consultado a nivel de casilla y en este desglose a nivel de casilla ya vamos 

a poder consultar una casilla. 

 

 Si me hacen favor de entrar por favor a revisar una casilla. 

 

 Están mostrando todo el listado y en la parte inferior nos muestra los votos nulos, los 

recuadros no utilizados y el total de votación. 

  

 ¿Cuántas casillas llevamos en este momento computadas? 

 

 Son 97 de nueve mil 227. 
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 De igual manera nos da más información que es valiosa, para poder tomar el dato de 

cómo se va comportando la elección en este instante. 

 

 Vamos a entrar a un distrito, el número 5, de Ixtlahuaca, que fue el primer distrito que 

recibió una casilla o que computó una casilla. 

 

 Y les pediría nada más que veamos, por favor, su acta. 

 

 Como lo pueden observar esta acta ya está disponible, está pública y puede ser 

descargada y/o nada más estarla revisando.  

 

Como medida de seguridad cuenta con una cadena de caracteres, que es un código 

hash, el cual nos permite verificar si ese documento puede ser modificado y en este caso 

poder asegurar que esa acta pudo haber sido alterada.  

 

Si nos pasamos por favor a la siguiente elección, que es magistraturas del Tribunal, en 

este tenemos 46 actas ya procesadas y esto significa que ya una vez que hicieron la de 

presidencia, ya pasaron a la siguiente acta, que es la de magistratura y, bueno, podemos 

navegar y encontrar la misma información como lo hicimos en la elección de Presidencia.  

 

En este caso llevamos una votación inferior debido a que son menos casillas, pero así 

sucesivamente el sistema nos va a estar mostrando la cantidad de casillas que llevamos, que 

vamos avanzando en este cómputo. 

 

Magistratura, la tercera elección, magistraturas del Tribunal Superior, en este caso 

llevamos 16.  

 

Recordemos que el proceso para poder hacer toda una casilla es hacer las cuatro 

elecciones.  

 

 Entonces, el sistema está trabajando correctamente y está desarrollándose como fue 

planeado y durante los simulacros.  

 

 Por último la elección de juezas y jueces, por favor.  

 

 Ahí llevamos una casilla, que es ya el ciclo completo de lo que es el proceso del SIAC.  

 

 Es necesario comentar que los cortes de publicación se realizarán cada tres horas a 

partir de este momento y los resultados los podemos consultar desde la página oficial del 

Instituto. 

  

 En la Unidad de Informática estaremos dando seguimiento continuo a la actividad de 

los cómputos hasta su conclusión. 

 

 De mi parte es cuanto y estoy a sus órdenes.  

 



Consejo General 

Sesión Permanente 

1 de junio de 2025                                                                                                                                              Sesión: 40 

 

34 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Muchas 

gracias, ingeniero Baca. 

 

 No sé si alguna de las consejeras quisiera intervenir. 

 

 De no existir ninguna intervención y si no existiera inconveniente de su parte, con 

fundamento en el artículo 45 del Reglamento de Sesiones del Consejo General propongo 

decretar un receso y nos estaríamos reuniendo nuevamente a la una de la mañana del día 

lunes dos de junio para ver ya otro corte del sistema y les estaremos informando también por 

las vías acostumbradas.  

 

 Muchas gracias.  

 

 

(RECESO) 

 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Buenas noches 

tengan ustedes. 

 

 Siendo la una de la mañana con cero minutos del día lunes dos de junio de 2025 y a 

efecto de reanudar con la Sesión Permanente de Seguimiento a la Jornada Electoral y a los 

Cómputos Distritales del Proceso Electoral Judicial Extraordinario 2025 del Estado de México, 

conforme al artículo 31 del Reglamento de Sesiones del Consejo General solicito al Secretario, 

proceda al pase de lista y verifique la existencia de quórum legal. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Gracias, 

Consejera Presidenta. Con su venia. 

 

 Procedo a pasar lista. 

 

Consejera Presidenta, doctora Amalia Pulido Gómez.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Presente.  

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, doctora Paula Melgarejo Salgado. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, DRA. PAULA MELGAREJO SALGADO: Buenos días. Presente. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, maestra Patricia Lozano Sanabria.  

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. PATRICIA LOZANO SANABRIA: Presente. 
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SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, maestra Karina Ivonne Vaquera Montoya. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. KARINA IVONNE VAQUERA MONTOYA: Buenos días. Presente.  

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, doctora July Erika Armenta Paulino. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, DRA. JULY ERIKA ARMENTA PAULINO: Presente. Buenos días. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL:  Consejera 

Electoral, maestra Sayonara Flores Palacios. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. SAYONARA FLORES PALACIOS: Presente. Buenos días. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, doctora Flor Angeli Vieyra Vázquez. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, DRA. FLOR ANGELI VIEYRA VÁZQUEZ: Buenos días. Presente. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Gracias.  

 

Y el de la voz, Javier López Corral. Presente. 

 

 Consejera Presidenta, informo que se encuentran presentes las consejeras electorales 

integrantes de este órgano y se cuenta con el quórum para dar continuidad a la Sesión 

Permanente de Seguimiento a la Jornada Electoral y a los Cómputos Distritales del Proceso 

Electoral Judicial Extraordinario 2025 del Estado de México y estamos en el punto número seis, 

Desarrollo de la Sesión Permanente de Seguimiento, volviendo del receso que autorizó este 

Consejo. 

 

 Daría cuenta, Consejera Presidenta, de que del total de paquetes que es de 18 mil 483 

han llegado al Consejo 14 mil 30, faltando por recibir cuatro mil 453. 

 

 En el corte que se hizo hace algunos minutos, la distribución de los 14 mil 30 paquetes 

se da de la siguiente manera: 

 

 De los 14 mil 30, dos mil 286 están en proceso de recepción; 11 mil 248 están ya en 

bodega; uno en el momento del corte estaba saliendo de bodega; 222 en ese momento 

habían sido ya asignados a una PEC, y 273 habían sido ya computados, faltando por 

computar 13 mil 757. 

 

 Son los datos respecto al procesamiento de paquetes electorales. 
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 Y si lo autoriza, Consejera Presidenta, en auxilio de este Consejo General, el Titular de 

la Unidad de Informática y Estadística estaría detallando, auxiliándose del SIAC, respecto a la 

información que en este momento contiene. 

 

 De mi parte sería cuanto. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Muchas 

gracias, Secretario. 

 

 Si las consejeras estuvieran de acuerdo le pediríamos al ingeniero Baca, Titular de la 

Unidad de Informática y Estadística, que nos dé cuenta por favor. 

 

 Adelante, ingeniero. 

 

JEFE DE LA UNIDAD DE INFORMÁTICA Y ESTADÍSTICA, MTRO. JUAN CARLOS BACA BELMONTES: 

Con su venia, Consejera Presidenta; consejeras; señor Secretario. Buenos días. 

 

 Respetuosamente doy cuenta del avance de los cómputos, con corte a la una de la 

mañana del 2 de junio de 2025. 

 

 Como se puede apreciar en las pantallas de este recinto, la elección de Presidencia 

del Tribunal Superior de Justicia cuenta con un avance 245 actas de escrutinio y cómputo, 

que han sido computadas, que corresponde a un 2.65 por ciento. 

 

 Comentar que, en los órganos desconcentrados, en las juntas judiciales, se instaló una 

cantidad mínima de PEC, debido a que están en las tareas de recolección de paquetes. 

 

 En lo que respecta a la elección de magistraturas del Tribunal de Disciplina Judicial, se 

cuenta con un avance de 228 actas de escrutinio y cómputo que han sido también ya 

digitalizadas, bueno, han sido capturadas, digitalizadas y que corresponde a un 2.47 por 

ciento. 

 

 Por lo que se refiere a la elección de magistraturas del Tribunal Superior de Justicia, se 

cuenta con un avance de 174 actas, esto corresponde a un avance del 1.88 por ciento. 

 

 Y por último la elección de jueces y juezas presenta un avance de 69 actas, las cuales 

corresponden a un 0.83 por ciento.  

 

 Esta sería la información a este corte.  

 

 Es cuanto y estoy a sus órdenes. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Muchas 

gracias, ingeniero Baca. 

 

 No sé si alguna Consejera quisiera hacer alguna intervención. 
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 Adelante, por favor, Consejera Electoral, doctora Paula Melgarejo. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, DRA. PAULA MELGAREJO SALGADO: Muchas gracias.  

 

 Sé que a esta hora seguramente no nos está viendo nadie, sin embargo en este rato 

estuve leyendo algunas notas y decían que llevábamos 25 minutos paralizada la página del 

IEEM; entonces, nada más recordar que se actualiza cada tres horas, por supuesto que al 

momento en que arrancó a las diez de la noche fue el porcentaje que se tenía, las 97 casillas 

y ahora ya aumentó a 245, pero es por esa razón, no es que esté paralizada sino que se 

actualiza la información cada tres horas.  

 

 Gracias.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Muchas 

gracias, doctora Paula Melgarejo. 

 

 ¿Alguien más quisiera intervenir? 

 

 De no existir intervenciones y si no existiera inconveniente de su parte, con fundamento 

en el artículo 45 del Reglamento de Sesiones del Consejo General, propongo decretar un 

receso y nos estaríamos reuniendo nuevamente a las diez treinta horas de hoy lunes 2 de 

junio, informándoles por las vías acostumbradas.  

 

 Muchas gracias y buen descanso.  

 

 

(RECESO) 

 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Buenos días 

tengan ustedes. 

 

 Siendo las diez horas con treinta y cuatro minutos del dos de junio de dos mil 

veinticinco, y a efecto de reanudar con la Sesión Permanente de Seguimiento a la Jornada 

Electoral y a los Cómputos Distritales del Proceso Electoral Judicial Extraordinario 2025 del 

Estado de México, conforme al artículo 31 del Reglamento de Sesiones del Consejo General 

solicito al Secretario, proceda al pase de lista y verifique la existencia de quórum legal. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Gracias. 

Buenos días. 

  

 Procedo a pasar lista. 

 

Consejera Presidenta, doctora Amalia Pulido Gómez.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Presente.  
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SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, doctora Paula Melgarejo Salgado. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, DRA. PAULA MELGAREJO SALGADO: Buenos días. Presente. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, maestra Patricia Lozano Sanabria.  

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. PATRICIA LOZANO SANABRIA: Presente. Buenos días. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, maestra Karina Ivonne Vaquera Montoya. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. KARINA IVONNE VAQUERA MONTOYA: Buenos días. Presente.  

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, doctora July Erika Armenta Paulino. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, DRA. JULY ERIKA ARMENTA PAULINO: Presente. Buenos días. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, maestra Sayonara Flores Palacios. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. SAYONARA FLORES PALACIOS: Presente. Buenos días. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, doctora Flor Angeli Vieyra Vázquez. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, DRA. FLOR ANGELI VIEYRA VÁZQUEZ: Buenos días. Presente. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Gracias.  

 

Y el de la voz, Javier López Corral. Presente. 

 

 Consejera Presidenta, informo que se encuentran presentes las consejeras integrantes 

de este Consejo y existe el quórum para dar continuidad a la Sesión Permanente de 

Seguimiento a la Jornada Electoral y a los Cómputos Distritales del Proceso Electoral Judicial 

Extraordinario 2025 del Estado de México. 

 

 Nos encontramos atendiendo lo señalado en el punto seis del Orden de día aprobado. 

 

 Y a efecto de que conste en el acta, siendo las diez horas con treinta y seis minutos del 

lunes 2 de junio. 

 

 Informaría brevemente, Consejera Presidenta, que respecto al material recuperado y 

hasta hace algunos momentos, se encontraban ya en nuestras instalaciones los transportes 
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correspondientes a Chalco, Netzahualcóyotl, Cuautitlán, Tlalnepantla que estaba ya 

llegando y lo mismo Ecatepec. 

 

 Por lo que en las siguientes horas se estaría atendido lo relativo a la descarga, tal y 

como se había planeado. 

 

 Informaría también brevemente que a las nueve horas con veinte minutos, se nos 

reportó que en el Consejo Judicial Electoral nueve, correspondiente a Otumba, en el paquete 

de la Sección 4527 Contigua Uno, se encontraron boletas correspondientes a la elección 

federal, no así boletas correspondientes a la nuestra. Por lo tanto, se activó el protocolo para 

el intercambio. 

 

 A las nueve horas con dieciséis minutos también nos han informado que regresó al 

Consejo la comisión que acompañó al CAEL. Hablo del Consejo Judicial Electoral número 16, 

Toluca, que acompañó al CAEL por los paquetes de la Sección 5565, que se quedaron 

depositados en la Escuela “Leyes de Reforma”; todo sin mayor novedad. 

 

 Y antes de darle el uso de la palabra, si así lo considera y tiene a bien, al Titular de 

Informática y Estadística, informaría que el SIAC reporta la llegada de 18 mil 479 paquetes, 

que equivale al 99.97 por ciento, recordando que el total es de 18 mil 483. 

 

 Es decir, hasta hace unos minutos se reportaba un faltante de cuatro paquetes. Todo 

esto está siendo en este momento verificado. 

 

 Respecto al inicio de las sesiones de cómputo en los distintos consejos, informaría que 

han iniciado con excepción de Jilotepec, que está ya prácticamente haciéndolo, toda vez 

que tenía programado el inicio a las 10:00 horas, a diferencia del resto, y lo mismo Tlalnepantla 

de Baz, que estaban ya en preparativos para dar inicio. 

 

 En el corte que nos hace favor la Dirección de Organización de emitir para efectos de 

informar a ustedes, hasta hace quince minutos se encontraban distribuidos los paquetes de 

la siguiente manera:  

 

 53 en ese momento se encontraban en proceso de recepción, 16 mil 519 en bodega, 

192 estaban saliendo justamente de la bodega para efectos de cómputo, mil 51 habían sido 

asignados a distintas PEC y se habían computado 661 paquetes.  

 

 No se reporta mayor novedad, Consejera Presidenta, por tanto se puede señalar que 

los trabajos en los 18 órganos se desarrollan en orden y de acuerdo a lo que se había 

programado. 

 

 Si no tuviera inconveniente y en auxilio de este Consejo, podría intervenir el Titular de 

la Unidad de Informática y Estadística a efecto de que detallara lo que el SIAC en este 

momento reporta.  

 

 De mi parte sería cuanto. 
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CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Muchas 

gracias, Secretario. 

 

 Si las consejeras no tuvieran inconveniente, le pediríamos al ingeniero Baca, Titular de 

la Unidad de Informática y Estadística que nos dé cuenta.  

 

 Adelante, ingeniero. 

 

JEFE DE LA UNIDAD DE INFORMÁTICA Y ESTADÍSTICA, MTRO. JUAN CARLOS BACA BELMONTES: 

Gracias. Con su venia, Consejera Presidenta, consejeras electorales, señor Secretario. 

 

 Para informar que anoche se trabajó en los consejos con una cantidad reducida de 

puntos de escrutinio y cómputo, denominados PEC, debido a que los capacitadores 

asistentes electorales habían estado en actividades desde muy temprano; la proyección 

para esta jornada es que se instalen la totalidad de PEC, que son 726.  

 

 Además, se considera la implementación de dos turnos por cada día en que se lleve 

a cabo los cómputos, a fin de que se cumplan 15 horas efectivas por jornada; los horarios de 

labores de estos turnos deberán ser, el primer turno de las 07:00 a las 14:30 horas; cambio de 

turno de 14:30 a 15:30 horas y el segundo turno de las 15:30 horas a las 23:00 horas.  

 

 En cuanto al corte de las diez de la mañana me permito informar que se cuenta con 

los siguientes resultados.  

 

 Como podrán observar en las pantallas, de la elección de Presidencia del Tribunal 

Superior de Justicia, se cuenta con un avance de 634 actas de escrutinio y cómputo que han 

sido computadas y que esto corresponde a un 6.87 por ciento. 

 

 Se ha visto un avance ya más significativo desde las siete de la mañana a este corte 

de las diez de la mañana.  

 

 En la segunda elección, que es la Magistratura del Tribunal de Disciplina Judicial, de 

igual manera ya tenemos un avance considerable de 475 actas, esto corresponde a un 

avance porcentual del 5.14 por ciento.  

 

 La elección de magistraturas del Tribunal Superior de Justicia cuenta con un avance 

de 355 actas, también con un avance del 3.8 por ciento del avance porcentual.  

 

 Por último, en la elección de juezas y jueces tenemos un avance de 165 actas de 

escrutinio y cómputo, esto corresponde a un 2 por ciento.  

 

 Debo comentar que en esta última elección el porcentaje ha sido más bajo debido a 

que los municipios que están trabajando este avance no tienen esta última elección; 

entonces, hablamos de los cinco distritos con los que no cuenta. 
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 Finalmente, y de manera respetuosa quiero resaltar que los avances en cantidad y 

porcentaje de las cuatro elecciones en cada corte pudieran ser no iguales como en este 

caso, debido a que el proceso de captura contempla procesar completamente por casilla. 

Las actas de cada elección, por lo que al momento de aplicarse el corte, pudiera estar en 

proceso una elección.  

 

 Por último, informar que al hacer un análisis por consejo judicial destacaría algunos 

datos:  

 

En el caso de Ixtlahuaca ya cuenta con el 27.71 por ciento en la elección de 

Presidencia y un avance promedio de 22.35 por ciento. 

 

 Para el caso de Sultepec, cuenta con el 32.63 por ciento en la elección de Presidencia 

y el 26.31 en el total de las elecciones. 

 

 Temascaltepec 35.29 por ciento, igual en la elección de Presidencia y un 30 por ciento 

ya de avance general en su procesamiento. 

 

 Valle de Bravo 35.38 por ciento en el caso también de la elección de Presidencia, y un 

28.84 por ciento en el total de las elecciones. 

 

 Así también en la Junta Judicial de El Oro ya reporta un avance en sus cómputos de 

38.66 por ciento en Presidencia del Tribunal y 35.75 en el total de las elecciones. 

 

 Como dato adicional menciono que entre el corte de las 7:00 de la mañana y el que 

se presenta en este momento, hubo un incremento considerable en relación a estos dos 

últimos cortes. 

 

 Por lo que estaríamos esperando que a la instalación de todos los PEC, el avance 

pudiera ser más significativo para el corte de las 16:30 horas de la tarde. 

 

 Sería cuanto. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Muchas 

gracias, ingeniero Baca. 

 

 No sé si existe alguna intervención de parte de las consejerías. 

 

 De no existir ninguna intervención, si no existiera inconveniente de su parte con 

fundamento en el artículo 45 del Reglamento de Sesiones del Consejo General, propongo 

decretar un receso. 

 

 Nos estaríamos reuniendo nuevamente a la hora que les sea informada, para que 

ahorita también podamos valorarlo al seno del Consejo General y se les estará informando 

por las vías acostumbradas. 
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 Muchas gracias. 

 

 

(RECESO) 

 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Buenas noches 

tengan ustedes. 

 

Siendo las diecinueve horas con treinta y ocho minutos del dos de junio de dos mil 

veinticinco, y a efecto de reanudar con la Sesión Permanente de Seguimiento a la Jornada 

Electoral y a los Cómputos Distritales del Proceso Electoral Judicial Extraordinario 2025 del 

Estado de México, conforme al artículo 31 del Reglamento de Sesiones del Consejo General 

solicito al Secretario, proceda al pase de lista y verifique la existencia de quórum legal. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Gracias. 

Buenas noches. 

  

 Procedo a pasar lista. 

 

Consejera Presidenta, doctora Amalia Pulido Gómez.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Presente.  

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, doctora Paula Melgarejo Salgado. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, DRA. PAULA MELGAREJO SALGADO: Buenas tardes. Presente. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, maestra Patricia Lozano Sanabria.  

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. PATRICIA LOZANO SANABRIA: Presente. Buenas tardes. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: A distancia 

participa la Consejera Electoral, maestra Karina Ivonne Vaquera Montoya. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. KARINA IVONNE VAQUERA MONTOYA: Buena tarde. Presente.  

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, doctora July Erika Armenta Paulino. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, DRA. JULY ERIKA ARMENTA PAULINO: Buenas tardes. Presente. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL:  Consejera 

Electoral, maestra Sayonara Flores Palacios. 
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CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. SAYONARA FLORES PALACIOS: Buenas tardes. Presente. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, doctora Flor Angeli Vieyra Vázquez. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, DRA. FLOR ANGELI VIEYRA VÁZQUEZ: Presente. Buenas tardes. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Y el de la voz, 

Javier López Corral. Presente. 

 

 Consejera Presidenta, informo que se encuentran presentes las consejeras integrantes 

de este Consejo y existe el quórum para dar continuidad a la Sesión Permanente de 

Seguimiento a la Jornada Electoral y a los Cómputos Distritales del Proceso Electoral Judicial 

Extraordinario 2025 del Estado de México. 

 

 Seguimos atendiendo el punto número seis del Orden de día, siendo lunes dos de junio, 

diecinueve horas con treinta y nueve minutos. 

 

 Es cuanto. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Muchas 

gracias, Secretario. 

 

 Si fuera tan amable le pediría continuar con el desarrollo de la sesión e informar el 

reporte que se tiene al momento o, en su caso, darle la palabra al ingeniero Baca. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Presidenta, informaría que en este momento se están desarrollando trabajos en el segundo 

turno de los 18 consejos judiciales y solicitaríamos, si lo tuvieran a bien, la participación del 

Titular de la Unidad de Informática y Estadística, a efecto de que pudiera detallar los 

resultados que al momento se registran en el sistema correspondiente.  

 

 Es cuanto.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Muchas 

gracias, Secretario. 

 

 Si las consejeras no tienen inconveniente, procederíamos a darle el uso de la voz al 

ingeniero Baca, Titular de la Unidad de Informática y Estadística de este Instituto. 

 

 Adelante, ingeniero.  

 

JEFE DE LA UNIDAD DE INFORMÁTICA Y ESTADÍSTICA, MTRO. JUAN CARLOS BACA BELMONTES: 

Muchas gracias. Buenas noches. 

 

 Con su venia Consejera Presidenta, consejeras electorales, Secretario Ejecutivo.  



Consejo General 

Sesión Permanente 

1 de junio de 2025                                                                                                                                              Sesión: 40 

 

44 

 

 Antes de mostrar el corte que nos ocupa, si me lo permiten presentaré un gráfico de 

seguimiento del avance que hemos tenido en los diversos cortes.  

 

 Como podrán observar en esta gráfica se muestra desde el primer corte que fue a las 

diez de la noche el día primero de junio y la forma, el avance que hemos tenido en la captura 

o en el cómputo de nuestras actas.  

 

 Se destaca ya el día dos de las siete en adelante cómo empieza a subir la cantidad 

de paquetes y el porcentaje de captura, a las diecinueve horas podemos ya observar que 

en Presidencia ya contamos con un avance del 20 por ciento, 20.16; 17.93 en la elección de 

magistraturas del Tribunal de Justicia; un 15 por ciento en magistraturas del Tribunal Superior y 

un 10.72 por ciento en juezas y jueces. 

 

 Esa es la gráfica de cómo se va alimentando el sistema y cómo va operando este 

proyecto allá en las juntas.  

 

 Por lo que hace al corte de las diecinueve horas, si me ayudan ahora a presentar el 

corte para dar las cifras, en la Presidencia del Tribunal Superior de Justicia contamos con un 

avance de mil 860 actas, que han sido capturadas, digitalizadas y computadas. Esto 

corresponde a un avance, como ya lo había comentado, del 20.15 por ciento. 

 

 En la segunda elección, magistraturas del Tribunal de Disciplina Judicial, cuenta con 

un avance de mil 654 actas, que ya han sido computadas. Esto corresponde a un avance 

del 17.92 por ciento.  

 

 Si bajas, por favor, en la pantalla para ver el total de votos que se han ya capturado, 

tenemos un total de un millón 404 mil 80 recuadros que ya han sido capturados en esta 

elección. 

 

 Creo que cabe resaltar este dato, porque es un dato ya muy importante. 

 

 En la siguiente elección de Magistraturas del Tribunal Superior de Justicia, tenemos un 

avance de mil 414 actas de escrutinio y cómputo, que han sido ya computadas equivalente 

al 15.32 por ciento en un avance porcentual. 

 

 Por último, la elección de jueces y juezas presenta un avance de 883 actas, que 

equivalen al 10.72 por ciento. 

 

 Es de resaltar el avance en la captura de algunos consejos judiciales. 

 

 Por ejemplo, en Ixtlahuaca ya llevamos el 56.22 en Presidencia del Tribunal y 56.92 en 

el total de las elecciones que le corresponden. 

 

 Para el caso de Valle de Bravo tenemos ya el 61.53 por ciento, igual, en la de 

Presidencia y un 56.92 en el total de sus elecciones. 
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 El caso de Temascaltepec, de igual manera, ya se comporta con 63.97 por ciento en 

la elección de Presidencia y un 60.11 en el total de sus elecciones. 

 

 Sultepec con un 66.31 por ciento y un 60 por ciento en el total de las elecciones. 

 

 El Oro también es otra de las juntas que ya tiene un avance del 67.27 por ciento y un 

64.84 en el total de las elecciones. 

 

 Finalmente, es importante mencionar que en un lapso de 12 horas de trabajo en los 18 

consejos judiciales electorales, se ha logrado capturar alrededor de cuatro mil 757 actas. 

 

 Lo anterior nos muestra que a pesar de ser el primer día de los cómputos, donde 

siempre se realizan algunos ajustes, estamos presentando un muy buen avance que el 

personal de captura de las juntas judiciales ya nos ha ayudado y, sobre todo, la 

infraestructura para poder tener los datos que se han presentado. 

 

 Por último, con datos de la elección de Presidencia del Tribunal, con el corte de las 

19:00 horas tenemos un estimado de participación del 12.01 por ciento. Esto en función de 

mil 860 casillas, donde se calcula a través de su lista nominal de estas mil 860 casillas, y este 

porcentaje estará variando en función de la cantidad de casillas que vayamos capturando. 

 

 Eso sería cuanto. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Muchas 

gracias, ingeniero Baca. 

 

 No sé si alguna Consejera quisiera hacer algún comentario. 

 

 ¿No? 

 

 Tampoco la Consejera Karina Vaquera, ¿verdad? 

 

 De no existir ninguna intervención y de no existir inconveniente de su parte, con 

fundamento en el artículo 45 del Reglamento de Sesiones del Consejo General propongo 

decretar un receso y nos estaríamos reuniendo nuevamente a las 10:30 horas del día de 

mañana, martes tres de junio, informándoles por las vías acostumbradas. 

 

 Muchas gracias y buenas noches. 

 

 

(RECESO) 

 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Buenos días 

tengan ustedes. 
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Siendo las diez horas con treinta y cinco minutos, del tres de junio de dos mil veinticinco 

y a efecto de reanudar con la Sesión Permanente de Seguimiento a la Jornada Electoral y a 

los Cómputos Distritales del Proceso Electoral Judicial Extraordinario 2025 del Estado de 

México, conforme al artículo 31 del Reglamento de Sesiones del Consejo General solicito al 

Secretario, proceda al pase de lista y verifique la existencia de quórum legal. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Gracias. 

Buenos días. 

  

 Procedo a pasar lista. 

 

Consejera Presidenta, doctora Amalia Pulido Gómez.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Presente.  

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, doctora Paula Melgarejo Salgado. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, DRA. PAULA MELGAREJO SALGADO: Buenos días. Presente. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, maestra Patricia Lozano Sanabria.  

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. PATRICIA LOZANO SANABRIA: Presente. Buenos días. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, maestra Karina Ivonne Vaquera Montoya. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. KARINA IVONNE VAQUERA MONTOYA: Presente. Buen día.  

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, doctora July Erika Armenta Paulino. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, DRA. JULY ERIKA ARMENTA PAULINO: Buenos días. Presente. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL:  Consejera 

Electoral, maestra Sayonara Flores Palacios. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. SAYONARA FLORES PALACIOS: Buenos días. Presente. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, doctora Flor Angeli Vieyra Vázquez. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, DRA. FLOR ANGELI VIEYRA VÁZQUEZ: Presente. Buenos días. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Gracias.  
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Y el de la voz, Javier López Corral. Presente. 

 

 Consejera Presidenta, informo que se encuentran presentes las consejeras integrantes 

de este Consejo. 

 

Por lo que existe el quórum para dar continuidad a la Sesión Permanente de 

Seguimiento a la Jornada Electoral y de Cómputos Distritales del Proceso Electoral Judicial 

Extraordinario 2025 del Estado de México. 

 

 Y a efecto de que conste en el acta hemos reanudado para atender lo establecido 

en el punto seis del Orden de día aprobado, siendo las diez horas con treinta y seis minutos 

del martes tres de junio. 

 

 Sería cuanto. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Muchas 

gracias, Secretario. 

 

 Le pediría por favor continuar con el desarrollo de la sesión e informar lo que se tenga 

hasta el momento. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Gracias.  

 

 Consejera Presidenta, informaría que el día de hoy ha iniciado ya el primer turno en las 

18 juntas judiciales, para dar continuidad al cómputo que están desarrollando y registramos 

al menos siete consejos judiciales que han superado ya el 70 por ciento en la captura y 

algunos incluso que están por encima del 90 por ciento. 

 

Se estimaría que algunos de ellos estén ya próximos a su conclusión, el resto sigue 

trabajando en el ritmo que se había considerado y en las últimas horas se han estado 

atendiendo algunas necesidades menores de los distintos consejos y dando soporte técnico 

también, en cuanto a la operación del sistema.  

 

 Al corte que nos proporciona la Dirección de Organización se señala que han sido 

computados cuatro mil 210 paquetes y en el momento en el que nos informaban existían mil 

344 paquetes distribuidos en distintos PECs, para la atención correspondiente.  

 

 De mi parte sería cuanto y solicitaría amablemente si este Consejo pudiera autorizar la 

participación del Titular de la Unidad de Información y Estadística a efecto de que en auxilio 

del mismo pudiera detallar lo que registra el sistema de cómputos.  

 

 Es cuanto.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Muchas 

gracias, Secretario. 
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 Si las consejeras no tuvieran inconveniente le pediríamos al ingeniero Juan Carlos Baca 

que nos dé cuenta, por favor.  

 

JEFE DE LA UNIDAD DE INFORMÁTICA Y ESTADÍSTICA, MTRO. JUAN CARLOS BACA BELMONTES: 

Sí, gracias.  

 

 Muy buenos días, Consejera Presidenta; consejeras electorales; Secretario Ejecutivo.  

 

 Con su venia.  

 

 Por lo que hace al corte de las diez horas del tres de junio, respecto del avance de los 

resultados del cómputo publicado en el desarrollo web que hemos consultado 

periódicamente desde las veintidós horas del día primero de junio, me permito informar el 

siguiente avance: 

 

 Para la elección de Presidencia del Tribunal Superior de Justicia tenemos un avance 

de dos mil 583 actas, que representa el 27.99 por ciento.  

 

 Para la elección de magistraturas del Tribunal de Disciplina Judicial tenemos un avance 

de dos mil 326 actas, con un avance porcentual del 25.20 por ciento. 

 

 Para la elección de Magistraturas del Tribunal Superior de Justicia –como lo podemos 

observar en las pantallas– tenemos un avance dos mil 152 actas, con un avance porcentual 

del 23.32 por ciento. 

 

 Por último, para la elección de jueces y juezas tenemos un avance de mil 487 actas, 

con un avance del 18.05 por ciento. 

 

 De igual manera, informo a ustedes que al momento se cuenta con dos mil 583 actas 

capturadas reportadas, representando el 27.99 por ciento en el avance estatal de la 

Presidencia del Tribunal.  

 

 Creo que es un dato importante comentar que ya llevamos más del 25 por ciento en 

esta elección. 

 

 Además, como ya lo comentó el señor Secretario, es importante destacar que algunos 

consejos judiciales electorales ya han alcanzado más del 70 por ciento. 

 

 El Oro con 91.36 por ciento; Ixtlahuaca 73.49; Otumba 70.96; Sultepec 88.42; 

Temascaltepec 85.29; Tenancingo 71.95, y Valle de Bravo 73.84 por ciento. 

 

 Finalmente, al corte de las 10:00 horas del día de la fecha se cuenta con una 

participación ciudadana del 12.31 por ciento, considerando la lista nominal de dos mil 583 

casillas computadas. Esto con un cálculo para la elección de Presidencia del Tribunal Superior 

de Justicia. 
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 Por mi parte es cuanto y me reitero a sus órdenes. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Muchas 

gracias, ingeniero Juan Carlos Baca. 

 

 ¿Alguien quisiera hacer uso de la palabra? 

 

 De no existir ninguna intervención y si no existiera inconveniente de su parte, con 

fundamento en el artículo 45 del Reglamento de Sesiones del Consejo General propongo 

decretar un receso y se estaría comunicando la hora para reanudar dicha sesión, 

informándoles por las vías acostumbradas. 

 

 Muchas gracias. 

 

 

(RECESO) 

 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Buenas tardes 

tengan ustedes. 

 

Siendo las dieciocho horas con tres minutos del tres de junio de dos mil veinticinco y a 

efecto de reanudar con la Sesión Permanente de Seguimiento a la Jornada Electoral y a los 

Cómputos Distritales del Proceso Electoral Judicial Extraordinario 2025 del Estado de México, 

conforme al artículo 31 del Reglamento de Sesiones del Consejo General solicito al Secretario, 

proceda al pase de lista y verifique la existencia de quórum legal. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Gracias. 

Buenas tardes. 

  

 Procedo a pasar lista. 

 

Consejera Presidenta, doctora Amalia Pulido Gómez.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Presente.  

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, doctora Paula Melgarejo Salgado. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, DRA. PAULA MELGAREJO SALGADO: Buenas tardes. Presente. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, maestra Patricia Lozano Sanabria.  

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. PATRICIA LOZANO SANABRIA: Presente. Buenas tardes. 
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SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, maestra Karina Ivonne Vaquera Montoya. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. KARINA IVONNE VAQUERA MONTOYA: Presente. Buena tarde.  

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, doctora July Erika Armenta Paulino. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, DRA. JULY ERIKA ARMENTA PAULINO: Buenas tardes. Presente. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL:  Consejera 

Electoral, maestra Sayonara Flores Palacios. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. SAYONARA FLORES PALACIOS: Buenas tardes. Presente. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, doctora Flor Angeli Vieyra Vázquez. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, DRA. FLOR ANGELI VIEYRA VÁZQUEZ: Presente. Buenas tardes. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Gracias.  

 

Y el de la voz, Javier López Corral. Presente. 

 

 Consejera Presidenta, informo que se encuentran presentes las consejeras integrantes 

de este órgano y existe el quórum para continuar con la Sesión Permanente de Seguimiento 

a la Jornada Electoral y a los Cómputos Distritales del Proceso Electoral Judicial Extraordinario 

2025 del Estado de México. 

 

 Nos encontramos atendiendo lo señalado en el punto seis del Orden de día aprobado, 

siendo las dieciocho horas con cinco minutos del martes tres de junio. 

 

 E informaría, Consejera Presidenta, que los trabajos de cómputos se han desarrollado 

con normalidad; existen consejos distritales que destacan ya por su avance como El Oro, 

Ixtlahuaca, Otumba, Sultepec, Temascaltepec, Tenancingo, Valle de Bravo y en el resto se 

avanza de manera permanente y de acuerdo a lo que nosotros habíamos programado.  

 

 Informaría de manera breve que en el momento en el que se hace el corte, a efecto 

de informar a este Consejo, se encontraban procesándose en PECs mil 185 paquetes de los 

18 mil 483, siendo que se han computado al momento cinco mil 457.  

 

 De mi parte sería cuanto y solicitaría amablemente, Consejera Presidenta, se pudiera 

otorgar el uso de la voz al Titular de la Unidad de Informática y Estadística, a efecto de que 

detalle lo que se refleja en el sistema correspondiente.  

 

 Sería cuanto.  
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CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Muchas 

gracias, Secretario. 

 

 Si las consejeras no tuvieran inconveniente, le pediríamos al ingeniero Juan Carlos Baca 

que haga uso de la voz. 

 

 Adelante, ingeniero.  

 

JEFE DE LA UNIDAD DE INFORMÁTICA Y ESTADÍSTICA, MTRO. JUAN CARLOS BACA BELMONTES: 

Muy buenas tardes Consejera Presidenta, consejeras electorales, Secretario Ejecutivo. 

 

 Con su venia. 

 

 Por lo que hace al corte de las dieciséis horas del tres junio, respecto del avance de los 

resultados de los cómputos publicados en la página web, que hemos consultado 

periódicamente de las veintidós horas del día primero de junio, me permito informar que se 

cuenta con los siguientes datos:  

 

 Para la elección de Presidencia del Tribunal Superior de Justicia contamos con un 

avance de dos mil 906 actas, lo que representa el 31.49 por ciento. 

 

 En la siguiente elección, que es Magistraturas del Tribunal de Disciplina Judicial, 

tenemos un avance de dos mil 825 actas, que representa el 30.61 por ciento. 

 

 Para la elección de Magistraturas del Tribunal Superior de Justicia tenemos un avance 

de dos mil 704, que representa el 29.30 por ciento.  

 

 Finalmente en la elección de jueces y juezas tenemos un avance de mil 886 actas, con 

un avance del 22.90 por ciento.  

 

 De igual, manera al presente corte se cuenta con dos mil 906 actas capturadas, 

representando un 31.49 por ciento de avance estatal en la elección de Presidencia del 

Tribunal. 

 

 Con este corte de las 16:00 horas, referente a los avances por distrito, me permito 

informar --tal y como lo comenta el señor Secretario– que el Consejo Judicial 10 de Sultepec, 

con corte de la información presentada, a las 16:00 horas contaba con el 98.94 por ciento de 

avance. 

 

 De igual forma, El Oro contaba con el 99.09 por ciento. 

 

 Sin embargo, me permito informar que hace algunos minutos estas dos juntas, Sultepec 

y El Oro, finalizaron la captura de su totalidad de actas. 

 

 Aunado a lo anterior, quisiera resaltar también que algunos otros consejos judiciales 

han superado ya el 50 por ciento de avance, los cuales son: Ixtlahuaca con un 93.57, Lerma 
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con un 51.88 por ciento, Otumba con el 86.29, Temascaltapec con el 85.29 por ciento, 

Tenancingo con el 85.71 por ciento, Valle de Bravo 79.23 y Zumpango con el 50.83 por ciento. 

 

 Finalmente informar que al mismo corte de las 16:00 horas de esta fecha, se cuenta 

con una participación ciudadana del 12.36 por ciento, considerando la lista nominal de dos 

mil 906 casillas capturas. 

 

 Esto es, un cálculo para la elección de Presidencia del Tribunal Superior de Justicia. 

 

 Por mi parte sería cuanto y me reitero a sus órdenes. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Muchas 

gracias, ingeniero Juan Carlos Baca, Titular de la Unidad de Informática y Estadística de este 

Instituto. 

 

 Pregunto a mis compañeras consejeras, si alguien quisiera hacer uso de la voz. 

 

 De no existir ninguna intervención y si no existiera ningún inconveniente de su parte, 

con fundamento en el artículo 45 del Reglamento de Sesiones del Consejo General, 

propongo decretar un receso. 

 

 Estaríamos informando sobre la reanudación del mismo por las vías acostumbradas. 

 

 Muchas gracias. 

 

 

(Receso) 

 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Buenas tardes 

tengan ustedes. 

 

Siendo las trece horas con treinta y seis minutos, del cuatro de junio de dos mil 

veinticinco y a efecto de reanudar con la Sesión Permanente de Seguimiento a la Jornada 

Electoral y a los Cómputos Distritales del Proceso Electoral Judicial Extraordinario 2025 del 

Estado de México, conforme al artículo 31 del Reglamento de Sesiones del Consejo General 

solicito al Secretario, proceda al pase de lista y verifique la existencia de quórum legal. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Buenas tardes.  

 

Procedo a pasar lista. 

 

Consejera Presidenta, doctora Amalia Pulido Gómez.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Presente.  
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SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, doctora Paula Melgarejo Salgado. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, DRA. PAULA MELGAREJO SALGADO: Buenas tardes. Presente. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, maestra Patricia Lozano Sanabria.  

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. PATRICIA LOZANO SANABRIA: Presente. Buenas tardes. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, maestra Karina Ivonne Vaquera Montoya. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. KARINA IVONNE VAQUERA MONTOYA: Buenas tardes. Presente. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, doctora July Erika Armenta Paulino. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, DRA. JULY ERIKA ARMENTA PAULINO: Buenas tardes. Presente. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL:  Consejera 

Electoral, maestra Sayonara Flores Palacios. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. SAYONARA FLORES PALACIOS: Buenas tardes. Presente. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, doctora Flor Angeli Vieyra Vázquez. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, DRA. FLOR ANGELI VIEYRA VÁZQUEZ: Presente. Buenas tardes. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Gracias.  

 

Y el de la voz, Javier López Corral. Presente. 

 

 Consejera Presidenta, informo que se encuentran presentes las consejeras integrantes 

de este Consejo, y se cuenta con el quórum para dar continuidad a esta Sesión Permanente. 

 

A efecto de que conste en el acta informaría que nos mantenemos atendiendo lo 

señalado en el punto seis del Orden del día aprobado, que corresponde al Desarrollo de la 

Sesión Permanente de Seguimiento. 

 

 Consejera Presidenta, si me lo permite informaría que los trabajos respecto al cómputo 

en los distintos órganos distritales avanzan de acuerdo a lo que se ha planeado, y como lo 

informamos ayer existen ya algunos consejos que han concluido y que seguramente en las 

siguientes horas estarían clausurando su sesión permanente.  
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 De igual forma hay cuatro consejos más que están ya a horas de concluir y al menos 

seis han superado ya el 50 por ciento en los trabajos de cómputo. 

 

Por lo que consideramos que el avance es un avance constante y que ha estado 

ofreciendo resultados a la ciudadanía de acuerdo a lo esperado.  

 

 De mi parte sería cuanto. 

 

 Y solicitaría de no existir inconveniente se le pudiera otorgar el uso de la palabra al 

maestro Baca, Titular de la Unidad de Informática y Estadística, a efecto de que detalle lo 

contenido en el sistema.  

 

 Sería cuanto.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Muchas 

gracias, Secretario. 

 

 Si las consejeras no tuvieran inconveniente le daríamos el uso de la voz al ingeniero 

Juan Carlos Baca, para que nos explique en qué vamos.  

 

 Gracias, ingeniero. 

 

JEFE DE LA UNIDAD DE INFORMÁTICA Y ESTADÍSTICA, MTRO. JUAN CARLOS BACA BELMONTES: 

Muy buenas tardes, Consejera Presidenta; consejeras electorales; Secretario Ejecutivo. 

 

 Con su venia. 

 

 Ahora vamos a presentar el corte de las trece horas del día cuatro de junio sobre el 

avance de los cómputos publicados en la página web que se ha desarrollado para tal 

efecto, recordando que ésta inició el día primero de junio a las veintidós horas.  

 

 Como lo pueden observar en la pantalla, en la primera elección de Presidencia del 

Tribunal Superior de Justicia ya contamos con el 52.31 por ciento, que equivale a cuatro mil 

827 ya actas generadas.  

 

 En la siguiente elección, que es Magistraturas del Tribunal de Disciplina Judicial, 

contamos con el 51.25 por ciento de avance, que representa cuatro mil 729 actas.  

 

 En la tercera elección, Magistraturas del Tribunal Superior de Justicia, contamos con el 

49.52 por ciento, que equivale a cuatro mil 563 actas. 

 

 Y, por último, en la elección de jueces y juezas contamos con un avance del 42.59 por 

ciento, que equivale a tres mil 508 actas.  
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 Asimismo, se informa que es altamente probable que el avance porcentual siga este 

ritmo, que los doce consejos distritales electorales con menos de 800 casillas terminen su 

captura. 

 

A este corte, como ya lo informó el señor Secretario, dos consejos ya presentan el 100 

por ciento de los datos capturados, que es El Oro y Sultepec. 

 

Sin embargo tenemos a Ixtlahuaca, Otumba, Temascaltepec, Tenancingo y Valle de 

Bravo que se encuentran a una casilla por concluir, que es la de votos adicionales.  

 

 Esperemos que en breve puedan hacer ese registro y estaríamos ya contando con 

éstas al 100 por ciento. 

 

 Esto nos arroja un total de siete cómputos distritales que estarían cerrados. 

 

 También es muy importante destacar el trabajo en los seis distritos judiciales con mayor 

número de casillas. 

 

El caso de Chalco, que ya llevamos el 49.81 por ciento; Cuautitlán el 32.88; Ecatepec 

con el 45.88 por ciento; Netzahualcóyotl con el 55.55; Tlalnepantla con el 28.54, y Toluca con 

el 40.11. 

  

 Todo esto dentro de los rangos o parámetros que se habían calculado, van 

funcionando correctamente. 

 

 Destaco estas cifras debido a que la cantidad de votos que se están procesando en 

estos distritos es lo más alto que tenemos. 

 

 Finalmente, la participación se mantiene a 12.32 por ciento, calculado con la lista 

nominal de cuatro mil 827 actas de la elección de Presidencia del Tribunal Superior de Justicia. 

 

 Por mi parte sería cuanto y me reitero a sus órdenes. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Muchas 

gracias, ingeniero Juan Carlos Baca. 

 

 ¿Alguien quisiera intervenir? 

 

 De no existir ninguna intervención y si no existiera inconveniente de su parte, con 

fundamento en el artículo 45 del Reglamento de Sesiones de este Consejo General, propongo 

decretar un receso y estaríamos informándoles sobre la reanudación del mismo por las vías 

acostumbradas. 

 

 Muchas gracias a todas y a todos. 
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(RECESO) 

 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Buenas tardes 

tengan ustedes. 

 

Siendo las trece horas con treinta y nueve minutos, del cinco de junio de dos mil 

veinticinco y a efecto de reanudar con la Sesión Permanente de Seguimiento a la Jornada 

Electoral y a los Cómputos Distritales del Proceso Electoral Judicial Extraordinario 2025 del 

Estado de México, conforme al artículo 31 del Reglamento de Sesiones de este Consejo 

solicito al Secretario, proceda al pase de lista y verifique la existencia de quórum legal. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Gracias. 

Buenas tardes.  

 

Procedo a pasar lista. 

 

Consejera Presidenta, doctora Amalia Pulido Gómez.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Presente.  

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, doctora Paula Melgarejo Salgado. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, DRA. PAULA MELGAREJO SALGADO: Buenas tardes. Presente. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, maestra Patricia Lozano Sanabria.  

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. PATRICIA LOZANO SANABRIA: Presente. Buenas tardes. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, maestra Karina Ivonne Vaquera Montoya. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. KARINA IVONNE VAQUERA MONTOYA: Presente. Buena tarde. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: A distancia 

participa la Consejera Electoral, doctora July Erika Armenta Paulino. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, DRA. JULY ERIKA ARMENTA PAULINO: Buenas tardes. Presente. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, maestra Sayonara Flores Palacios. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. SAYONARA FLORES PALACIOS: Buenas tardes. Presente. 
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SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, doctora Flor Angeli Vieyra Vázquez. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, DRA. FLOR ANGELI VIEYRA VÁZQUEZ: Presente. Buenas tardes. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Y el de la voz, 

Javier López Corral. Presente. 

 

 Consejera Presidenta, informo que se encuentran presentes las consejeras integrantes 

de este Consejo General, por lo que existe el quórum para dar continuidad a la Sesión 

Permanente de Seguimiento a la Jornada Electoral y a los Cómputos Distritales del Proceso 

Electoral Judicial Extraordinario 2025 del Estado de México. 

 

Nos encontramos en el desarrollo del punto seis del Orden del día aprobado. 

 

Es cuanto. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Muchas 

gracias, Secretario.  

 

 Le pediría por favor continuar con el desarrollo de esta sesión e informar el reporte que 

se tenga hasta el momento. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Gracias, 

Consejera Presidenta.  

 

 A reserva de dar el uso de la voz, si lo tiene a bien este pleno, al Titular de la Unidad de 

Informática y Estadística; informaré a ustedes que el desarrollo de los cómputos sigue 

avanzando, como se ha informado ya por los medios habituales e incluso antes de este 

receso, en cuanto a la captura e incluso en algunos casos se ha llegado a la clausura de la 

sesión. 

 

Destaca El Oro, Ixtlahuaca, Jilotepec, Lerma, Otumba, Sultepec, Temascaltepec, 

Tenancingo, Valle de Bravo y en un avance ya cercano a la clausura de la sesión se 

encuentra Zumpango; con un avance superior al 80 por ciento Chalco, Nezahualcóyotl y 

Texcoco; alrededor del 50 por ciento Cuautitlán y Tlalnepantla.  

 

 En concreto se tiene ya un gran avance a nivel estatal, y si me lo permite, Consejera 

Presidenta, informaría que derivado de la revisión que habitualmente se hace durante la 

clausura de la sesión, esto es parte de los procedimientos que tiene este Instituto; se están 

verificando los carteles ya publicados de aquellos consejos en donde ya se clausuró la sesión.  

 

 Se está haciendo un cotejo de lo consignado en las actas, que corresponde a lo que 

la ciudadanía ha apreciado a través de la publicación de resultados que ha hecho este 

Instituto, y en los casos en donde amerite hacer alguna precisión, me refiero a los carteles 

publicados, se hará con el acompañamiento debido desde el órgano central.  
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 De mi parte sería cuanto.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Muchas 

gracias, Secretario. 

 

 Si las consejeras no tienen inconveniente le pediríamos al ingeniero Juan Carlos Baca 

que dé cuenta, por favor.  

 

JEFE DE LA UNIDAD DE INFORMÁTICA Y ESTADÍSTICA, MTRO. JUAN CARLOS BACA BELMONTES: 

Muy buenas tardes, Consejera Presidenta, consejeras electorales, Secretario Ejecutivo. 

 

 Con su venia.  

 

 Presentaremos el corte de las trece horas del día cinco de junio sobre el avance en los 

resultados de cómputo de la elección judicial, recordando que esta información se presentó 

desde el día primero de junio a las veintidós horas.  

 

 Como podemos observar en la pantalla, en la elección de Presidencia del Tribunal 

Superior de Justicia tenemos un avance porcentual del 73.03 por ciento, que equivale a seis 

mil 739 actas de escrutinio y cómputo, que han sido generadas. 

 

 Si me apoyas con la siguiente elección, por favor. 

 

 Para la elección de magistraturas del Tribunal de Disciplina Judicial tenemos un 

porcentaje del 72.29 por ciento, que equivale a seis mil 671 actas de escrutinio y cómputo. 

 

 Para la elección de magistraturas del Tribunal Superior de Justicia llevamos un avance 

del 70.83 por ciento, que equivale a seis mil 536 actas ya computadas. 

 

 Por último, para la elección de juezas y jueces tenemos un avance de cinco mil 428 

actas, que equivale al 65.91 por ciento. 

 

 Informo que en este corte siete consejos distritales ya presentan el 100 por ciento de 

las actas capturadas, tal como lo mencionó el señor Secretario. 

 

 Distrito 04 de El Oro, Distrito 05 de Ixtlahuaca, Distrito 09 de Otumba, Distrito 10 de 

Sultepec, Distrito 11 Temascaltepec, Distrito 13 Tenancingo y Distrito 17 Valle de Bravo. 

 

 Por su parte, los consejos distritales 06 Jilotepec, 07, Lerma, 12 Tenango del Valle y 18 

Zumpango, en este corte se encontraban ya cerca de obtener el 100 por ciento. 

 

 También es importante destacar el estado en que se encuentran los seis distritos 

judiciales electorales más grandes, en términos de casillas a procesar. 

 

 El caso del Distrito 01 de Chalco, con 84.41 por ciento; Distrito 02 Cuautitlán, 44.50; el 

Distrito 03 de Ecatepec, 72.32 por ciento; el Distrito 08 de Netzahualcóyotl, el 84.05 por ciento; 
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el Distrito 15 Tlalnepantla, 49.04 por ciento y por último en este grupo el Distrito 16 Toluca, ya 

con el 61.43 por ciento. 

 

 Destaco estas cifras debido a que la cantidad de casillas a procesar son las más altas 

en los distritos. 

 

 Finalmente, la participación ciudadana, tomando en consideración la lista nominal de 

las actas de la elección de Presidencia del Tribunal, asciende a 12.37 por ciento la 

participación ciudadana. 

 

 También se reporta un incremento en actas capturadas con respecto al informe 

anterior, de siete mil 743 actas. 

 

 Eso sería cuanto, Consejera Presidenta. Me reitero a sus órdenes. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Muchas 

gracias, ingeniero Juan Carlos Baca. 

 

 Yo le pediría, ingeniero, que para cumplir con el principio de máxima publicidad y 

también que exista la información completa a disposición de las candidaturas y de la 

ciudadanía, se pueda poner a disposición de toda la ciudadanía en nuestra plataforma de 

consulta de los cómputos, estas actas de los cómputos distritales, por favor. 

 

JEFE DE LA UNIDAD DE INFORMÁTICA Y ESTADÍSTICA, MTRO. JUAN CARLOS BACA BELMONTES: 

Se atiende, Consejera. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Muchas 

gracias, ingeniero. 

 

 No sé si las consejeras quisieran decir algo. 

 

 Perfecto. 

 

 Bueno, de no existir intervenciones y si no existiera inconveniente de su parte, con 

fundamento en el artículo 45 del Reglamento de Sesiones del Consejo General, propongo 

decretar un receso y estaríamos informándoles sobre la reanudación de esta sesión por las 

vías acostumbradas. 

 

 Muchas gracias. 

 

 

(RECESO) 

 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Buenas tardes 

tengan ustedes. 
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Siendo las trece horas con treinta y seis minutos del seis de junio de dos mil veinticinco 

y a efecto de reanudar con la Sesión Permanente de Seguimiento a la Jornada Electoral y a 

los Cómputos Distritales del Proceso Electoral Judicial Extraordinario 2025 del Estado de 

México, conforme al artículo 31 del Reglamento de Sesiones del Consejo General, solicito al 

Secretario, proceda al pase de lista y verifique la existencia de quórum legal. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Gracias. 

Buenas tardes. Procedo a pasar lista. 

 

Consejera Presidenta, doctora Amalia Pulido Gómez.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Presente.  

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, doctora Paula Melgarejo Salgado. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, DRA. PAULA MELGAREJO SALGADO: ¡Hola! Buenas tardes. Presente. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, maestra Patricia Lozano Sanabria.  

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. PATRICIA LOZANO SANABRIA: Presente. Buenas tardes. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: A distancia 

participa la Consejera Electoral, maestra Karina Ivonne Vaquera Montoya. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. KARINA IVONNE VAQUERA MONTOYA: Presente. Buena tarde. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, doctora July Erika Armenta Paulino. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, DRA. JULY ERIKA ARMENTA PAULINO: Buenas tardes. Presente. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL:  Consejera 

Electoral, maestra Sayonara Flores Palacios. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. SAYONARA FLORES PALACIOS: Buenas tardes. Presente. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, doctora Flor Angeli Vieyra Vázquez. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, DRA. FLOR ANGELI VIEYRA VÁZQUEZ: Presente. Buenas tardes. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Gracias.  

 

Y el de la voz, Javier López Corral. Presente. 
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 Consejera Presidenta, informo que se encuentran presentes las consejeras integrantes 

de este Consejo, y se cuenta con el quórum para continuar con la Sesión Permanente de 

Seguimiento a la Jornada Electoral y a los Cómputos Distritales del Proceso Electoral Judicial 

Extraordinario 2025 del Estado de México. 

 

Seguimos atendiendo lo señalado en el punto seis del Orden del día aprobado, que 

corresponde al Desarrollo de la Sesión Permanente de Seguimiento. 

 

Es cuanto. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Muchas 

gracias, Secretario.  

 

 Le pediría continuar con el desahogo de la sesión, en donde tenemos considerada la 

intervención del ingeniero Juan Carlos Baca.  

 

 Adelante, Secretario. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Gracias. 

 

Consejera Presidenta, de manera breve informaría que seguimos atendiendo la etapa 

correspondiente al desarrollo de los cómputos en todo el estado. 

 

Como se ha informado, existen ya consejos judiciales que han concluido con sus 

trabajos y algunos más que están cercanos a concluirlo. 

 

Destaca Ecatepec de Morelos, ya con un porcentaje cercano al 95 por ciento de 

avance; Toluca que ha superado el 80 por ciento, y Cuautitlán y Tlalnepantla de Baz, que 

han superado ya el 50 por ciento. 

 

Informaría también que, como lo establece el propio procedimiento, algunos de los 

consejos que han concluido con esta etapa de cómputos están ya en el procedimiento de 

notificación a las distintas candidaturas, a efecto de hacer entrega de constancias de 

resultados.  

 

De mi parte sería cuanto y solicitaría, si lo tiene a bien Consejera Presidenta, pudiera 

auxiliarnos el Titular de la Unidad de Informática y Estadística, a efecto de detallar el avance 

que registra el sistema.  

 

Sería cuanto.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Muchas 

gracias, Secretario. 

 

 Si las consejeras no tuvieran inconveniente, le cederíamos el uso de la voz al ingeniero 

Juan Carlos Baca. 
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 Adelante, ingeniero. 

 

JEFE DE LA UNIDAD DE INFORMÁTICA Y ESTADÍSTICA, MTRO. JUAN CARLOS BACA BELMONTES: 

Buenas tardes, Consejera Presidenta, consejeras electorales, Secretario Ejecutivo. 

 

 Con su venia. 

 

 Informo a ustedes el avance de resultados de los cómputos publicados en la página 

web, con corte a las trece horas del seis de junio, el cual presenta las siguientes cantidades: 

 

 Para la elección de Presidencia del Tribunal Superior de Justicia tenemos un avance 

porcentual del 88.01 por ciento, que equivale a ocho mil 121 actas.  

 

 En la siguiente elección, que es de magistraturas del Tribunal de Disciplina Judicial, 

tenemos un avance del 87.35 por ciento, que equivale a ocho mil 60 actas que han sido ya 

computadas.  

 

 Para el caso de la elección de magistraturas del Tribunal Superior de Justicia, tenemos 

un avance porcentual del 86.37 por ciento, que equivale a siete mil 970 actas ya 

computadas.  

 

 Y para el caso de la elección de juezas y jueces tenemos un avance porcentual del 

83.33 por ciento, que equivale a seis mil 863 actas ya computadas.  

 

 La suma de las cifras anteriores representan un incremento de cinco mil 349 actas 

capturadas, respecto del informe anterior. 

 

 Asimismo, al presente corte 10 consejos distritales ya presentaron el 100 por ciento de 

datos capturados en la elección de Presidencia del Tribunal, que son los siguientes: 

 

 Distrito 04 El Oro, Distrito 05 Ixtlahuaca, Distrito 06 Jilotepec, Distrito 07 Lerma, Distrito 09 

Otumba, Distrito 10 Sultepec, Distrito 11 Temascaltepec, Distrito 13 Tenancingo, Distrito 17 Valle 

de Bravo y Distrito 18 Zumpango. 

 

 Por su parte, los Distritos el 01 Chalco, el 03, Ecatepec, el 08 Nezahualcóyotl, el 12 

Tenango del Valle y 14 Texcoco, se encuentran finalizando sus cómputos. 

 

 Lo anterior nos arroja un total de 15 consejos distritales que ya cerraron sus trabajos de 

cómputo o están muy cercarnos a lograrlo. 

 

 Los restantes tres distritos judiciales se encuentran entre los que son que cuentan con 

más casillas y ya llevan un avance el Distrito 02, Cuautitlán del 60.53 por ciento, el Distrito 15 

Tlalnepantla con un 67.92 y el Distrito 16 Toluca con el 86.07 por ciento. 
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 Finalmente les informo a ustedes que el porcentaje de participación calculado de la 

votación reflejada en las listas nominales de las actas capturadas de la elección de 

Presidencia del Tribunal Superior de Justicia, es del 12.27 por ciento. 

 

 Por mi parte sería cuanto y me reitero a sus órdenes. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Muchas 

gracias, ingeniero Juan Carlos Baca. 

 

 No sé si alguna de las consejeras quisiera intervenir. 

 

 De no existir ninguna intervención, si no existiera inconveniente de su parte, con 

fundamento en el artículo 45 del Reglamento de Sesiones del Consejo General propongo 

decretar un receso y estaríamos informándoles sobre la reanudación de esta sesión por las 

vías acostumbradas. 

 

 Muchas gracias. 

 

 

(RECESO) 

 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Buenas tardes 

tengan ustedes. 

 

Siendo las doce horas con seis minutos, del siete de junio de dos mil veinticinco y a 

efecto de reanudar con la Sesión Permanente de Seguimiento a la Jornada Electoral y a los 

Cómputos Distritales del Proceso Electoral Judicial Extraordinario 2025 del Estado de México, 

conforme al artículo 31 del Reglamento de Sesiones del Consejo General, solicito al Secretario 

proceda, al pase de lista y verifique la existencia de quórum legal. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Gracias. 

Buenas tardes. Procedo a pasar lista. 

 

Consejera Presidenta, doctora Amalia Pulido Gómez.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Presente.  

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, doctora Paula Melgarejo Salgado. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, DRA. PAULA MELGAREJO SALGADO: Buenas tardes. Presente. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, maestra Patricia Lozano Sanabria.  
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CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. PATRICIA LOZANO SANABRIA: Presente. Buenas tardes. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, maestra Karina Ivonne Vaquera Montoya. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. KARINA IVONNE VAQUERA MONTOYA: Buena tarde. Presente. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, doctora July Erika Armenta Paulino. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, DRA. JULY ERIKA ARMENTA PAULINO: Presente. Buenas tardes. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL:  Consejera 

Electoral, maestra Sayonara Flores Palacios. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. SAYONARA FLORES PALACIOS: Buenas tardes. Presente. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, doctora Flor Angeli Vieyra Vázquez. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, DRA. FLOR ANGELI VIEYRA VÁZQUEZ: Presente. Buenas tardes. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Gracias.  

 

Y el de la voz, Javier López Corral. Presente. 

 

 Consejera Presidenta, informo que se encuentran presentes las consejeras integrantes 

de este Consejo y se cuenta con el quórum para dar continuidad a esta Sesión Permanente, 

atendiendo lo señalado en el punto seis del Orden del día aprobado, que corresponde al 

Desarrollo de la Sesión Permanente del Seguimiento. 

 

Si me lo autoriza, Consejera Presidenta, daría cuenta de que los cómputos continúan 

de acuerdo a la planeación que se ha hecho y a lo programado por cada consejo judicial 

ya reportamos un avance cercano al 95 por ciento, un avance general y teniendo dos 

consejos judiciales que se mantienen aún en porcentajes del 80 por ciento y el resto que 

como se ha reportado, han concluido o están por clausurar la sesión.  

 

Algo de destacar sería también que hemos notificado ya a todos los consejos, a efecto 

de que estén en condiciones de entregar las constancias de resultados y en 10 casos 

específicos, los consejos han hecho esto ya con sus respectivas candidaturas.  

 

En razón de lo anterior, ha iniciado ya la presencia de candidatos y candidatas en 

algunas juntas, a efecto de recoger el documento que ya he referido. 

 

De mi parte sería cuanto y solicitaría atentamente se le pudiera dar el uso de la palabra 

al Titular de la Unidad de Informática y Estadística, a efecto de auxilie a este Consejo. 
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De mi parte sería cuanto. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Muchas 

gracias, Secretario.  

 

 Si las consejeras no tuvieran inconveniente, le daría el uso de la voz al ingeniero Juan 

Carlos Baca.  

 

 Adelante, ingeniero. 

 

JEFE DE LA UNIDAD DE INFORMÁTICA Y ESTADÍSTICA, MTRO. JUAN CARLOS BACA BELMONTES: 

Muy buenas tardes, Consejera Presidenta; consejeras electorales; Secretario Ejecutivo. 

 

 Con su venia informo a ustedes el avance de resultados de los cómputos publicados 

en la página web con corte de las diez de la mañana de este siete de junio, el cual presenta 

las siguientes cantidades: 

 

 Para la elección de Presidencia del Tribunal Superior de Justicia contamos ya con 94.47 

por ciento, con un avance de ocho mil 717 actas computadas.  

 

Para el caso de la elección de magistraturas del Tribunal de Disciplina Judicial 

contamos con un avance porcentual del 93.83 por ciento, que equivale a ocho mil 658 actas.  

 

Para la elección de magistraturas del Tribunal Superior de Justicia contamos con un 

avance de ocho mil 578 actas computadas, con un avance porcentual del 92.96 por ciento. 

 

Y para la elección de juezas y jueces tenemos un avance de siete mil 568 casillas 

computadas, que nos da un avance porcentual del 91.20 por ciento. 

 

A nivel estatal tenemos un avance en la captura del 93.29 por ciento.  

 

La suma de estas cifras representan un incremento de dos mil 798 actas capturadas 

con el informe anterior.  

 

Asimismo, al presente corte 11 consejos distritales ya presentan el 100 por ciento de 

datos computados.  

 

Haré mención de ellos:  

 

 El Distrito 04, de El Oro; el 05, de Ixtlahuaca; el 06, de Jilotepec; 07, de Lerma; 08, de 

Otumba; el 10, Sultepec; el 11, Temascaltepec; el 12, Tenango del Valle; el 13, Tenancingo; el 

17, Valle de Bravo y el 18, Zumpango.  

 

 Por su parte los Distritos el 01, Chalco; el 03, Ecatepec; el 08, Nezahualcóyotl; el 14, 

Texcoco y 16, Toluca, se encuentran ya finalizando sus cómputos.  
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 Lo anterior nos arroja un total de 16 consejos distritales, que ya están cerrando o están 

muy cercanos a cerrar ya sus cómputos.  

 

 Los dos consejos restantes, que son: Cuautitlán, ya presenta en este corte el 79.34 por 

ciento y Tlalnepantla con el 83.71 por ciento. 

 

 Informo a ustedes que el porcentaje de participación, tomado en cuenta la votación 

de la Presidencia del Tribunal Superior de Justicia es de 12.36 por ciento.  

 

 Por último, es importante señalar que una característica fundamental de esta elección 

fue el número de votos que cada ciudadano pudo emitir, el día de la jornada los votantes 

de 13 distritos contaron con cuatro boletas para ejercer su voto en las cuatro elecciones que 

hemos reportado periódicamente, mientras que los otros electores de cinco distritos contaron 

con tres boletas correspondientes a las primeras tres elecciones, debido a que en estos 

distritos no se eligieron juezas y jueces. 

 

 Dependiendo del número de magistraturas y personas juzgadoras a ser electos en su 

distrito o región, cada ciudadano que votó emitió entre 14 y 21 votos. 

 

 Se da cuenta de lo anterior para informar a ustedes que al presente corte se han 

computado y procesado 29 millones 180 mil 838 votos, que en comparación de un PREP de 

gubernatura procesamos aproximadamente siete millones de votos, por lo que este sistema 

ha procesado más de cuatro veces lo de una elección de gubernatura. 

 

 Por mi parte sería cuanto y me reitero, como siempre, a sus órdenes. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Muchas 

gracias, ingeniero Juan Carlos Baca. 

 

 Pregunto a las consejeras si alguien quisiera intervenir. 

 

 De no existir ninguna intervención y si no existiera inconveniente de su parte, con 

fundamento en el artículo 45 del Reglamento de Sesiones del Consejo General, propongo 

decretar un receso y estaríamos informándoles sobre la reanudación de esta sesión por las 

vías acostumbradas.  

  

 Muchas gracias.  

 

 

(RECESO) 

 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Buenos días 

tengan ustedes. 
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Siendo las diez horas con treinta y nueve minutos del ocho de junio de dos mil 

veinticinco y a efecto de reanudar con la Sesión Permanente de Seguimiento a la Jornada 

Electoral y a los Cómputos Distritales del Proceso Electoral Judicial Extraordinario 2025 del 

Estado de México, conforme al artículo 31 del Reglamento de Sesiones del Consejo General, 

solicito al Secretario, proceda al pase de lista y verifique la existencia de quórum legal. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Buenos días. 

Procedo a pasar lista. 

 

Consejera Presidenta, doctora Amalia Pulido Gómez.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Presente.  

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, doctora Paula Melgarejo Salgado. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, DRA. PAULA MELGAREJO SALGADO: Buenos días. Presente. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, maestra Patricia Lozano Sanabria.  

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. PATRICIA LOZANO SANABRIA: Presente. Buenos días. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, maestra Karina Ivonne Vaquera Montoya. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. KARINA IVONNE VAQUERA MONTOYA: Buen día. Presente. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, doctora July Erika Armenta Paulino. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, DRA. JULY ERIKA ARMENTA PAULINO: Presente. Buenos días 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL:  Consejera 

Electoral, maestra Sayonara Flores Palacios. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. SAYONARA FLORES PALACIOS: Presente. Buenos días. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, doctora Flor Angeli Vieyra Vázquez. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, DRA. FLOR ANGELI VIEYRA VÁZQUEZ: Buenos días. Presente. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Gracias.  

 

Y el de la voz, Javier López Corral. Presente. 
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 Consejera Presidenta, informo que se encuentran presentes las consejeras electorales 

integrantes de este órgano, y se cuenta con el quórum para dar seguimiento a la Sesión 

Permanente mediante la cual se da seguimiento a la Jornada Electoral y a los Cómputos 

Distritales vinculados a este Proceso Electoral Judicial. 

 

La sesión inició el domingo uno de junio a las ocho horas y nos encontramos 

atendiendo lo señalado en el punto seis del Orden día aprobado, que corresponde al 

Desarrollo de la Sesión Permanente de Seguimiento.  

 

Antes de darle el uso de la palabra al Titular de la Unidad de Informática y Estadística, 

si lo tienen a bien informaría que las tareas relativas al cómputo, en concreto en el estado 

han concluido, no así la clausura de las sesiones correspondientes, que nos quedarían cinco 

por hacerlo. 

 

Tenemos ya en algunos casos, incluso, Consejera Presidenta, el vencimiento del plazo 

para la interposición de medios de impugnación, al menos en cuatro casos; por lo que 

estaríamos atentos el día de hoy para atender en su caso lo que se presentara. 

 

Se siguen haciendo notificaciones para la entrega de constancias de resultados y 

atendiendo en algunos casos, que son en específico cuatro, la emisión de copias certificadas 

que han solicitado diversos candidatos y candidatas. 

 

Nos encontramos también en el trámite que refiere el procedimiento correspondiente 

y en comunicación con el Poder Judicial para hacer distintas verificaciones, ya de cara a la 

asignación de cargos. 

 

De mi parte sería cuanto. 

 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Muchas 

gracias, Secretario.  

 

 Si las consejeras no tienen inconveniente, le pediríamos al ingeniero Juan Carlos Baca 

que dé cuenta, por favor. 

 

JEFE DE LA UNIDAD DE INFORMÁTICA Y ESTADÍSTICA, MTRO. JUAN CARLOS BACA BELMONTES: 

Muy buenos días. Muy buenos días Consejera Presidenta, consejeras electorales; Secretario 

Ejecutivo, con su venia. 

 

 Informo a ustedes el avance de resultados de los cómputos publicados en la página 

web, con corte a las diez horas del ocho de junio de este año, el cual arroja los siguientes 

resultados: 

 

 Para la elección de Presidencia del Tribunal Superior de Justicia tenemos un avance 

del 99.95 por ciento. Esto equivale a nueve mil 223 actas ya computadas. 
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 Para el caso de la elección de magistraturas del Tribunal de Disciplina Judicial, se 

cuenta con un avance también del 99.95 por ciento. 

 

 En relación a actas también el mismo número de actas nueve mil 223 actas. 

 

 Para la elección de magistraturas del Tribunal Superior de Justicia, contamos con el 

avance del 99.95 por ciento, y en relación con actas computadas la cantidad de nueve mil 

223. 

 

 Por último, la elección de juezas y jueces se mantiene también con el mismo 

porcentaje de avance con el 99.95 por ciento, con un avance en actas de ocho mil 231. 

 

 Esto nos da un promedio estatal, en las cuatro elecciones, del 99.95 por ciento. 

 

La suma de las cifras anteriores representan un incremento de dos mil 379 actas 

capturadas, con respecto del informe anterior. 

 

Informo también que el porcentaje de participación, tomada en cuenta la votación 

que reflejan las actas de la elección de Presidencia del Tribunal Superior de Justicia es del 

12.34 por ciento.  

 

Con todo lo anterior Presidenta, informo que 14 consejos distritales ya cuentan con el 

cómputo del 100 por ciento de sus actas; los cuatro consejos que están por concluir son los 

siguientes:  

 

El Distrito 02, Cuautitlán, con el 99.89 por ciento; el Distrito 03, Ecatepec, con el 99.92 

por ciento; Tlalnepantla de Baz, con 99.93 por ciento, y el Distrito 16, Toluca, con el 99.88 de 

avance. 

 

En estos casos nos encontramos a la espera de la captura de la última acta por 

elección, para contar con el 100 por ciento de los cómputos distritales de esta elección. 

 

Por mi parte sería cuanto y, como siempre, me reitero a sus órdenes. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Muchas 

gracias, ingeniero Juan Carlos Baca. 

 

 Pregunto si alguien quisiera intervenir. 

 

 Adelante por favor, Consejera Karina Vaquera. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. KARINA IVONNE VAQUERA MONTOYA: Gracias, Presidenta. 

Buen día. 

 

 Hemos llegado ya prácticamente de domingo a domingo; ha sido una semana muy 

intensa de cómputos. 
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Sé que seguramente muchas de las personas que se encuentran laborando en las 

juntas, particularmente de Tlalnepantla, Toluca, Ecatepec y Cuautitlán estarán teniendo un 

descanso, que hay que decir que han hecho un trabajo muy importante en estos ocho días. 

 

No quería dejar de tomar y hacer uso de la voz para reconocer el trabajo de todas las 

personas, particularmente de estas juntas, que son las que tienen o tuvieron un gran volumen 

de captura que realizar y que vemos, como siempre, que el Instituto concluye en un tiempo 

importante. 

 

 Pero no quería dejar de reconocer el trabajo particularmente de quienes se 

encuentran en Tlalnepantla, sobre todo por este gran volumen que han computado. 

 

 Presidenta, es cuanto. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Muchas 

gracias, Consejera Karina Vaquera. 

 

 ¿Alguien más quisiera intervenir? 

 

 De no existir más intervenciones y si no existiera inconveniente de su parte, con 

fundamento en el artículo 45 del Reglamento de Sesiones de este Consejo, propongo 

decretar un receso y estaríamos informándoles sobre la reanudación de esta sesión por las 

vías acostumbradas.  

 

 Muchas gracias.  

 

 

(RECESO) 

 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Muy buenos 

días tengan ustedes. 

 

Siendo las nueve horas con seis minutos del diez de junio de dos mil veinticinco y a 

efecto de reanudar con la Sesión Permanente de Seguimiento a la Jornada Electoral y a los 

Cómputos Distritales del Proceso Electoral Judicial Extraordinario 2025 del Estado de México, 

conforme al artículo 31 del Reglamento de Sesiones del Consejo General, solicito al 

Secretario, proceda al pase de lista y verifique la existencia de quórum legal. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Gracias. 

Buenos días. 

 

Procedo a pasar lista. 

 

Consejera Presidenta, doctora Amalia Pulido Gómez.  
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CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Presente.  

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, doctora Paula Melgarejo Salgado. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, DRA. PAULA MELGAREJO SALGADO: Buenos días. Presente. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, maestra Patricia Lozano Sanabria.  

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. PATRICIA LOZANO SANABRIA: Presente. Buenos días. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, maestra Karina Ivonne Vaquera Montoya. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. KARINA IVONNE VAQUERA MONTOYA: Buen día. Presente. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, doctora July Erika Armenta Paulino. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, DRA. JULY ERIKA ARMENTA PAULINO: Presente. Buenos días. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL:  Consejera 

Electoral, maestra Sayonara Flores Palacios. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. SAYONARA FLORES PALACIOS: Buenos días. Presente. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, doctora Flor Angeli Vieyra Vázquez. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, DRA. FLOR ANGELI VIEYRA VÁZQUEZ: Presente. Buenos días.  

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Y el de la voz, 

Javier López Corral. Presente. 

 

 Consejera Presidenta, informo que existe el quórum, están presentes todas las 

consejeras integrantes de este órgano, y se puede dar continuidad a la Sesión Permanente. 

 

Estamos atendiendo el punto número seis del Orden del día aprobado, que 

corresponde al Desarrollo de la Sesión Permanente de Seguimiento. 

 

Si me lo autoriza informaría brevemente que las 18 sesiones permanentes y de cómputo 

distritales han concluido después de nueve días y han sido procesados la totalidad de los 

paquetes electorales, que están ya debidamente resguardados, siendo un total de 18 mil 483; 

se han generado las actas y las constancias correspondientes, me refiero a las de resultados, 
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y se atendieron, para que esté informado este Consejo, en todo momento los protocolos de 

intercambio de documentación electoral, a través de las comisiones respectivas. 

 

A la media noche de ayer se había presentado sólo un medio de impugnación, 

habiéndose vencido ya cuatro plazos en cuatro consejos distritales distintos. 

 

De mi parte sería cuanto y, si ustedes lo autorizan, Consejera Presidenta, nos auxiliaría 

el ingeniero José Luis Conzuelo, Subdirector de la Unidad de Informática y Estadística, que 

estaría comentando acerca del cierre del sistema que se está utilizando para el 

procesamiento de los cómputos. 

 

Es cuanto. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Muchas 

gracias, Secretario. 

 

 Si las consejeras no tienen inconveniente, le cederíamos el uso de la voz al ingeniero 

Conzuelo. 

 

 Adelante, ingeniero. 

 

SUBJEFE DE DESARROLLO Y NUEVAS TECNOLOGÍAS DE LA UNIDAD DE INFORMÁTICA Y 

ESTADÍSTICA, ING. JOSÉ LUIS CONZUELO GARCÍA: Buenos días.  

 

 Con su venia, Consejera Presidenta; consejeras electorales; Secretario Ejecutivo. 

 

 Informo a ustedes que el avance de resultados a los cómputos publicado en la página 

web alcanzó el 100 por ciento de las cuatro elecciones, el día de ayer a las 22:00 horas. 

 

 Los datos finales de los cómputos distritales, son: 

 

 En la primera elección, Presidencia del Tribunal Superior de Justicia es el 100 por ciento; 

el avance de las AECs nueve mil 227, el cual fue alcanzado a las 19 horas del 9 de junio. 

 

 En esta elección. 

 

 Corremos un poquito. 

 

 Si me apoyan con la segunda elección. 

 

 En la segunda elección el avance también es del 100 por ciento, el cual fue alcanzado 

a las 22:00 horas en la elección de magistraturas del Tribunal de Disciplina Judicial, donde 

también se alcanzó el 100 por ciento, de las cuales se computaron nueve mil 227 AECs. 

 

 ¿Me apoyan con la tercera elección? 
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 La tercera elección también se encuentra al 100 por ciento, las magistraturas del 

Tribunal Superior de Justicia; al avance también de las AECs son nueve mil 227 computadas. 

 

 Por último, me apoyan en la cuarta elección, juezas y jueces. 

 

 El avance es del 100 por ciento, del cual aquí se atendieron ocho mil 235 AECs. 

 

 Regresamos al inicio. 

 

 Informo también que el porcentaje de participación, tomando en cuenta la votación 

total de la Presidencia del Tribunal Superior de Justicia es del 12.34 por ciento. 

 

Y finalmente y de forma respetuosa, hago de su conocimiento que la cantidad de 

votos computados y procesados fue de 31 millones 350 mil 219 votos.  

 

Sería cuanto y quedo a sus órdenes. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Muchas 

gracias, ingeniero Conzuelo. 

 

 Pregunto a las consejeras si alguien quisiera hacer uso de la palabra.  

 

 Adelante por favor Consejera, doctora July Armenta.  

 

CONSEJERA ELECTORAL, DRA. JULY ERIKA ARMENTA PAULINO: Gracias, Presidenta.  

 

 Buenos días a todas y a todos los presentes en esta sala y a quienes nos acompañan 

desde las diversas plataformas digitales del Instituto Electoral del Estado de México; a mis 

compañeras consejeras, Consejera Presidenta, Secretario Ejecutivo, muy buen día para 

todos. 

 

El pasado domingo primero de junio la ciudadanía mexiquense escribió una página 

más en la organización de sus procesos de elección, por primera vez se eligió a los integrantes 

del Poder Judicial del Estado, una elección inédita que representó desafíos institucionales, 

particularmente de carácter técnico y operativo; sin embargo, gracias al compromiso de 

todas y todos hoy podemos afirmar con orgullo y certeza que el IEEM ha cumplido con la 

tarea encomendada. 

 

Pero este logro no puede dejar de lado los aprendizajes, la forma en que asumimos los 

grandes retos a los que hicimos frente como institución, uno de estos, sin duda, fue la etapa 

de los cómputos, etapa que a diferencia de un proceso ordinario tuvo que desarrollarse y 

adoptarse a las particularidades del proceso y que hoy sé fuimos capaces como Instituto de 

entender y reconocer el compromiso que enfrentaríamos. 

 

Tan es así que este Consejo decidió integrar una Comisión Especial de Seguimiento a 

Cómputos, cuyos trabajos tuvieron desde el inicio un solo propósito, garantizar que los votos 
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emitidos por la ciudadanía fueran registrados, contados, sumados y validados, cumpliendo 

con los principios de certeza, objetividad, legitimidad, imparcialidad y máxima publicidad.  

 

Las consejerías integrantes de esta Comisión asumimos el compromiso de proponer las 

directrices que permitieran a las áreas técnicas de este Instituto aportar su experiencia y 

conocimiento en la implementación y operación de una de las etapas más complejas de 

este proceso, compleja por su dimensión y relevancia.  

 

Pero esos trabajos no hubieran llegado a los resultados obtenidos de no ser por la 

generosidad de sus integrantes, sus valiosas aportaciones y experiencia fueron 

fundamentales para llegar a este momento, de la misma forma que las aportaciones y 

consideraciones que el resto de las consejerías, la Presidencia y la Secretaría Ejecutiva de este 

Instituto, quienes sumaron su experiencia y conocimientos a los objetivos planteados, 

fortaleciendo el camino trazado y respaldando las decisiones tomadas por la Comisión, 

decisiones que sólo tenían un objetivo, hacer realidad lo nunca antes hecho, el cómputo de 

la elección judicial en el Estado de México.  

 

Etapa que implicó el trabajo de miles de personas en órganos desconcentrados, 

específicamente de las 54 vocalías designadas, las 18 coordinaciones del Secretariado, las 

216 consejeras y consejeros electorales y de los dos mil 179 supervisores y capacitadores 

electorales, así como de los mil 400 servidores electorales adscritos como personal de junta y 

180 integrantes del área de servicios informáticos, todas y todos hicieron posible la instalación 

y funcionamiento de los 726 puntos de escrutinio y cómputo coordinados en 60 grupos de 

trabajo, a través de los cuales se logró el procesamiento de los más de 31 millones de votos 

emitidos por los mexiquenses el pasado primero de junio. 

 

De esta etapa pudieron dar cuenta los observadores electorales nacionales e 

internacionales, quienes constataron cómo la organización y la tecnología se aliaron con 

rigor institucional para dotar de certeza el cómputo de los votos, demostrando que el Estado 

de México está a la vanguardia en la modernización electoral; sin embargo, más allá de los 

ajustes normativos y tecnológicos lo que ha marcado la diferencia es el trabajo incansable 

de quienes integran este Instituto, tanto en órganos centrales como en órganos 

desconcentrados. 

 

Esto lo menciono porque desde el cierre de las casillas las y los ciudadanos que se 

desempeñan en este proceso como funcionarios electorales en los 18 órganos 

desconcentrados, no han dejado de esforzarse para garantizar el cómputo de cada voto 

emitido.  

 

Por eso hoy quiero reconocer y agradecer profundamente a todas las mujeres y 

hombres que desde la recepción del primer paquete electoral han trabajado sin descanso 

para que estos cómputos se realicen con pulcritud y eficiencia; cada boleta computada, 

cada deliberación y cada uno de los votos válidos, son prueba de que el trabajo colectivo 

fortalece a nuestra institución electoral. 
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 Finalmente y de manera muy particular quiero agradecer a quienes hicieron posible 

todo este trabajo. 

 

 Primero a la Dirección de Organización, que a través de su Titular y el personal que 

integra cada una de las Subdirecciones y Jefaturas de Departamento trabajaron 

incansablemente para elaborar los Lineamientos de cómputo, y con ello establecer la hoja 

de ruta de cada una de las acciones que involucró llevar a cabo esta actividad. 

 

 Segundo, a la Dirección de Participación Ciudadana, a su Titular, sus Subdirectores y 

Jefaturas de Departamento, por generar las herramientas necesarias, cuadernillos, materiales 

didácticos, esquemas, etcétera, que permitieron hacer y conocer de la forma más eficiente 

y sencilla posible cuáles eran los criterios y los roles que se aplicarían para realizar el cómputo. 

 

 No fue fácil socializar este nuevo modelo, pero su experiencia permitió que todos 

aprendiéramos a aprender. 

 

 Y, por supuesto, mi agradecimiento a la Unidad de Informática y Estadística de este 

Instituto, a su Titular y Secretario de la Comisión Especial de Seguimiento a Cómputos; a sus 

Subjefaturas, a sus Jefes de Departamento, y cada uno de los involucrados en materializar 

tan complejo y difícil proceso. 

 

 Esto a través de un sistema que no sólo atendió lo requerido, sino que además fue 

capaz de proponer, innovar y eficientar procesos; un sistema que es ejemplo de que una 

herramienta cumple con su propósito, cuando es capaz de ser útil y accesible a sus diferentes 

usuarios, sin dejar de lado su cometido. 

 

 Hoy más que nunca somos testigos de algo más que un proceso electoral: 

Presenciamos la dedicación de mujeres y hombres que con profesionalismo y pasión hacen 

posible este ejercicio democrático e histórico. 

 

 A todas y todos, muchas gracias. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias, 

Consejera July Armenta. 

 

 Le cedo el uso de la voz a la Consejera Sayonara Flores. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, DRA. SAYONARA FLORES PALACIOS: Gracias. Buenos días. 

 

 Consejera Presidenta; compañeras consejeras electorales; señor Secretario. 

 

 A quienes están en esta sala, que están las distintas áreas que integran este órgano 

central; a quienes nos acompañan y nos siguen a través de las distintas redes sociales. 

 

 Estamos concluyendo una etapa más de esta elección de personas juzgadoras; sin 

embargo, no hemos terminado el proceso electoral. 



Consejo General 

Sesión Permanente 

1 de junio de 2025                                                                                                                                              Sesión: 40 

 

76 

 

 Pero es importante reconocer el trabajo de nuestros órganos desconcentrados, de 

todo el personal que labora en nuestros 18 consejos judiciales electorales. 

 

 Las voces que han sostenido que la ciudadanía no contaría los votos, no anularía las 

boletas sobrantes y, por lo tanto, podría marcar boletas fuera de los plazos legales, 

favoreciendo a alguna candidatura, sin duda que generó una gran desinformación, sembró 

duda y desconfianza sobre esta tarea de conteo de votos, que sí fue realizada por los 

ciudadanos, funcionarios de mesa directiva de casilla, en donde se contó el número de 

boletas por cada elección, por cada cargo y se publicaron los resultados afuera de la casilla. 

 

 Posteriormente en los órganos electorales distritales el escrutinio y cómputo por 

elección, por cargo, fue un procedimiento minuciosamente realizado por la ciudadanía, que 

forma parte de nuestros órganos desconcentrados. 

 

 Y, además, fue vigilado por la ciudadanía que participó en la función de observadores 

y observadoras electorales, que estuvieron presentes en cada uno de los consejos judiciales 

de nuestra entidad. 

 

 Esta actividad de escrutinio y cómputo de votos, también fue vigilada y acompañada 

por la población que se dio a la tarea de estar viendo, a través de la página institucional del 

Instituto Electoral del Estado de México, las transmisiones en tiempo real de dicho escrutinio y 

cómputo en cada uno de los 18 consejos judiciales electorales. 

 

 Por cierto, un dato interesante que nos acaba de compartir la Unidad de Informática 

y Estadística: El diseño, bueno, dado el diseño de boletas y los cargos a elegir en cada una 

de ellas, se tiene un registro contabilizado de más de 31 millones de votos, la cantidad exacta, 

31 millones 350 mil 259 votos, una cantidad nada despreciable y lo cual representó o como 

nos compartió el pasado sábado el Titular de la Unidad de Informática y Estadística, cuatro 

veces más los sufragios de una elección de gobernador. 

 

 El compromiso, la responsabilidad, la transparencia, el profesionalismo y la certeza se 

hacen presentes en esta actividad, como en todas las que desarrollamos en esta institución, 

pero particularmente en ésta, con el trabajo y por el trabajo de los ciudadanos que están en 

los órganos desconcentrados y por supuesto de las distintas áreas de este órgano central, 

que están presentes en esta sala y por supuesto de la Secretaría Ejecutiva, hay que reconocer 

el trabajo que en este momento hemos concluido y estamos desarrollando; sin embargo, 

vienen muchas otras actividades, las cuales atenderemos como siempre de manera eficiente 

y profesional. 

 

 Es cuanto. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Muchas 

gracias, Consejera Sayonara Flores.  

 

 ¿Alguien más quisiera intervenir? 
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 Si no existieran más intervenciones a mí me gustaría hacer uso de la voz, si las consejeras 

me lo permiten. 

 

Ha sido una muy larga sesión, el pasado domingo primero de junio nos reunimos en 

esta sala para dar seguimiento a una jornada electoral llena de expectativas, decíamos que 

se trataba de un momento histórico, no sólo por el cambio de paradigma que implica la 

elección de personas impartidoras de justicia, sino también por la manera en que esta 

elección transformó la manera en que se hacen elecciones en México. 

 

Desde este Consejo General hemos dado seguimiento diario a los avances, primero 

de la jornada electoral, luego de los cómputos distritales, ambas actividades se dieron de 

manera inmediata concatenada, ello implicó no sólo una enorme carga de trabajo para los 

órganos desconcentrados y áreas centrales del Instituto, además se trató de etapas 

altamente retadoras en términos de su importancia para el proceso electoral y la cantidad 

de cambios que implicaban y hoy, con absoluta responsabilidad puedo decir:  cumplimos 

con nuestro mandato y lo hicimos con rigor técnico, con apego a la legalidad y con una 

convicción democrática inquebrantable.  

 

Estos últimos ocho días hemos demostrado que los institutos electorales locales estamos 

hechos de temple, de experiencia, de profesionalismo y de responsabilidad, por eso no quiero 

dejar de mencionar que el día de la jornada electoral se logró la instalación de las nueve mil 

209 casillas seccionales que se tenían previstas; no sólo es de celebrar que se haya logrado 

recibir la votación en la totalidad de ubicaciones previstas, sino que además todos los lugares 

de votación contaron con boletas, materiales y actas completas para que todas las personas 

mexiquenses con derecho para hacerlo pudieran expresar el sentido de sus preferencias en 

total libertad. 

 

Al término del cómputo distrital se reporta una participación electoral de 12.45 por 

ciento, esta cifra es menor a la reportada en otros procesos electorales, habría que decir, sin 

embargo, que algunas ampliaciones de derechos tuvieron un bajo aprovechamiento inicial 

y después con el paso del tiempo mejoraron su desempeño.  

 

La literatura académica ha sido elocuente al señalar el carácter multifactorial de la 

participación ciudadana, espero que las evaluaciones internas y externas que se hagan 

sobre esta primera elección judicial en México arrojen luz sobre lo que se debe mejorar en el 

mediano plazo para motivar a más personas a participar. 

 

Hoy, sin embargo, reconozcamos el civismo de quienes expresaron sus preferencias y 

compartieron con el Estado de México su convicción para la impartición de justicia que 

desean para esta Entidad, gracias al millón 600 mil personas que sufragaron en esta 

oportunidad, grabaron su nombre en la historia.  

 

Entro ahora a los cómputos distritales, aquella fase totalmente innovadora, en que por 

vez primera se cuentan los sufragios en las oficinas del IEEM, reconozco el liderazgo de la 

Comisión Especial de Seguimiento a Cómputos, especialmente a su presidenta la Consejera 

July Armenta.  
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De igual forma reconozco a las vocalías y consejerías de los órganos desconcentrados, 

así como a su personal administrativo y auxiliar, hicieron un trabajo incansable y se notó, 

gracias por cuidar cada tramo del proceso electoral como si fuera el primero, como si cada 

paso definiera el todo, porque en efecto así es. 

 

 Por supuesto, en este tramo ha habido errores, todos los procesos humanos los incluyen, 

pero una gestión de calidad no es aquélla exenta de yerros, sino la que incorporar en sus 

procedimientos mecanismos de detección, controles para separar cualquier documento no 

conforme, y que registra estos cambios con total transparencia y apertura.  Así han sido 

las actuaciones del IEEM. 

 

 Pero hay un punto que quiero destacar y en el que se puso especial cuidado: Desde 

la preparación del material hasta la recepción de los paquetes, desde la capacitación hasta 

los cómputos distritales. 

 

 En ningún momento se perdió la cadena de custodia, no hubo vacíos, todo fue 

registrado, documentado, vigilado. 

 

 Nos preparamos con tiempo, estudiamos el nuevo modelo, revisamos escenarios, 

identificamos riesgos y creamos protocolos específicos para prevenir y actuar ante 

situaciones complejas. 

 

 Resalto, por ejemplo, uno de los retos que sabíamos podía ocurrir y que previmos 

oportunamente: La posibilidad de que paquetes electorales o boletas aparecieran en un 

órgano distinto al competente. 

 

 En otras palabras, que una bolsa, un sobre, llegara al órgano desconcentrado 

equivocado. 

 

 Gracias a que este Consejo aprobó un protocolo para cubrir esas eventualidades, 

pudimos recuperar más de cuatro mil 500 boletas; ninguna expresión de la voluntad 

ciudadana quedó sin ser contabilizada. 

 

 De hecho, existen previsiones para aquellas boletas detectadas en otro órgano, aún 

después de que cerró el cómputo distrital. 

 

 El Oro y Zumpango cayeron en ese supuesto y deberán remitir el acta de votos 

adicionales, para que este Consejo General realice la sumatoria. 

 

 Todas las eventualidades fueron consideradas. 

 

 Hoy quiero hablar desde la certeza, no desde la controversia; desde los hechos, no 

desde las opiniones. 
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 Y el hecho es éste: Los institutos electorales locales hemos demostrado nuestro 

compromiso con la democracia, y lo hicimos con el profesionalismo que la ciudadanía 

merece. 

 

 Destaco que no hubo incidentes mayores, no hubo paquetes extraviados, no hubo 

duda sin atender y no hubo casilla sin instalar. 

 

 La elección fue limpia, transparente y bien organizada. 

 

 Hoy clausuramos esta Sesión Permanente con la tranquilidad de haber hecho lo 

correcto y con la humildad de saber que aún hay cosas por mejorar, sin duda. 

 

 Pero si esta elección nos deja una lección clara, es ésta: Cuando las instituciones se 

preparan, se adaptan y se comprometen, los resultados se sostienen, incluso en escenarios 

inciertos. 

 

 Agradezco a todas las titularidades, al personal del Instituto y a todas las personas que 

nos han acompañado durante estos nueve días en esta sala sesiones de manera virtual y, por 

supuesto, a nuestros órganos desconcentrados. 

 

 Sin más, seguiríamos con el desarrollo de la sesión y le pediría Secretario continúe con 

el siguiente punto del Orden del día. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Gracias, 

Consejera Presidenta. 

 

 El siguiente punto del Orden del día es el número siete y corresponde a la Declaratoria 

de clausura de la sesión. 

 

 Es cuanto. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Muchas 

gracias, Secretario. 

 

 Se levanta la Sesión Permanente de Seguimiento a la Jornada Electoral y a los 

Cómputos Distritales del Proceso Electoral Judicial Extraordinario 2025 del Estado de México, 

siendo las nueve horas con veintiocho minutos del diez de junio de dos mil veinticinco. 

 

 Gracias a todas y a todos por su participación y que tengan un excelente día. 

 

 

-----o0o----- 
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